
48. szám,Budapest, 1895. november 29IV. évfolyam.
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Szeretett vezérünk! Néhány rövid nap még 
s megnyílnak börtönöd ajtai. hogy a mi közös 
ügyünkért szenvedett hosszú hat hónapi sorvadás 
után visszanyerd azt a legdrágább földi kincset, a 
szabadságot, melyet az egyház és a haza _ javara 
üdvösen fölhasználni náladnál jobban senki közö­
lünk nem képes.

Isten ótalmába ajánlottunk, mikor közölünk 
távoztál, hogy hat hónapi szenvedéseddel dicső­
ítsd meg a magyar katholicizmus szent ügyét; 
Isten ótalmát kérjük számodra most, mikor töm- 
löcödböl kilépve visszatérsz, hogy a katholicizmus 
megváltásának munkáját befejezzed.

Áldjon meg az Isten bátor önfeláldozásodért 
s támogasson szent kegyelmével további küzdel ■ 
medben. A te rettenthetlenséged példája buzdító- 
lag hatott a közönyös és a félénk katholi- 
kusokra, a te szenvedésed az ő erőforrásukká lett, 
a te megbénittatásod őket cselekvésre ösztönözte. 
Benned megfogytunk egygyel, igaz, a legjobbal, de 
a v65ZÍ6sé^et pótolni iparkodtunk ezrokkel s az 
ügy — hála Istennek ! — nem szenvedett, mert
amennyivel gyengébb lett a zászlótartó, gyarlóbb 
a vezérlet: annyival szaporodott a hadsereg s foly­
tatta a küzdelmet nem halványuló dicsőséggel.

Kétségkívül jól fog esni szivednek, mikor ér­
tésedre esik, hogy a jóságos Isten ingyen kegyelme 
nem csak téged őrizett meg láncaidban, hanem 
szüntelenül támogatta és erősítette azokat is, akik­
től téged elszakítottak,

Isten az ő ügyét el nem hagyja.
Ez legyen bátorítod a jövőben s szolgáljon 

bódításodra amaz Ígéretünk, hogy mi ezután még 
levesebben fogunk követni, mert meggyőződtünk 
rMa, hogy szent az az ügy, melynek vedelmczc-

sére a .Magyar Néplap“ olvasóinak táborát össze­
toboroztad s dicsőséges hadjáratba vitted.

Viszont a mi bátorításunkra szolgál az a tudat, 
hogy Isten kegyelme megőrizett számunkra s igy 
remélhetjük, hogy a katholicizmus megváltásának 
elkezdett nehéz munkáját folytathatod s ha Isten 
is úgy akarja, segítségünkkel befejezheted.

Örömünnep lesz reánk nézve a te szabadulásod 
napja s amilyen nagy volt szomorúságunk távo­
zásod miatt, oly nagy lesz örömünk érkezésedkor.

Végtelenül jól esik szivünknek tudni azt, hogy 
néhány nap múlva már ismét kezedben lesz az a 
fegyver, melylyel o'y sok fejét le vagdostad a zsidó- 
liberalizmus szörnyetegének, melyet oly sokszor 
megforgattál a hitetlenség, a vallási közönyösség 
és az istentelenség bűnös szivében. Kezedbe veszed 
azt a tollat, melynek Írása a vallásosságban meg­
sértett szívre enyhítő balzsam, a kishitüre nézve 
bátorítás, a hitét elalkuvóra szégyenbélyeg, az 
ellenségre nézve mérgezett hegyű nyíl, a kato­
likusok táborára nézve riadó.

Míg fogságodban voltál, imádkoztunk érted, 
szabadságodban követni fogunk, hogy együtt mun­
kálkodjunk veled.

íme táborba gyűlve vár a hadsereg.
A néppárt szeplőtelen zászlaja, melyet kitűz­

tél, s mely fogságod ideje óta annyi nehéz küz­
delemből került ki dicsőséggel: tisztelgésre hajlik 
meg előtted; a néppárt tábora, melyet megalakí­
tottál és szerveztél s mely azóta hatalmassá, ret- 
tegetté lett: tisztelegve vonul el előtted, a vezér 
előtt s százezrek lelkesült örömkiáltása reszketted 
meg a levegőt s hangoztatja szerte e hazában :

Isten hozott körünkben!
Éljen Lepsényi Miklós, szeretett vezérünk!
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MAGYAR NÉPLAP
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI KATHOLIKUS HETILAP,

Megjelenik minden pénteken 16 oldal térjedelemmeL

A „Magyar Héplap“ elő­
fizetési ára:

Egész évre 1 frt 80 kr. 
Fel évre — * 95 > 
Negyed évre — » 50 »

Egyes szám 4 kr.

A „Magyar Néplap“ és 
„Mezőgazda“ előfizetési 

ára:
Egéss évre 8 frt — kr. 
Fel évre 1 * 50 * 
Negyed évre — * 80 *

Szerkesztik :
LEPSÉNYI MIKLÓS 

NÉMETH GELLÉRT.

sé* én kiadóhivatal: Badapesten, Vili. 
kér., Práter-otca 44. — Ide küldendők az előfizetési
Szerkesztősé*
kcr., ír r»v©r_uvc»
pénzek, valamint a lapba szánt mindonnsm8 közle­

mény, és esetleges reklamációk.
Egy 5 hasábos hirdetési nonparailsor ára 10 kr.
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Képvisel«'íválasztások a küszöbön.
A végelgyengülésben szenvedő liberális kor­

mány egymás után csinálja a kellemetlen meg­
lepetéseket, melyek vagy esztelen voltukkal vagy 
törvénytelenségükkel háborítják föl a közvéle­
mény. Ez-e az oka vagy valami kiszivárgott 
éltesülés szülte, de annyi tény, hogy mindenütt 
a képviselőház föloszlatásáról beszélnek, sok 
honatya méltó aggodalmára, a néppártnak pedig 
nagy örömére.

Valószínű, hogy a hírnek komoly alapja 
van. A kormány ugyanis régóta dolgozik azon, 
hogy egy, közel jövőben megejtendő választások 
utján a liberális pártra nézve előnyösebb össze­
állítású parlament üljön össze. Számit rá, hogy 
az ellenzéki pártokon egy rögtönzött választás 
olyan érvágást művelhetne, mely azokat alapo­
san meggyengítené, sőt egyiknek-máríknak talán 
halálát is okozhatná.

És tagadhatatlan, hogy vannak olyan körül­
mények, amelyek némi reménykedésre följogo­
sítják. Ilyen első sorban a választási lajstromok 
hallatlan mérvű meghamisítása és az ellenzéki 
pártokban az egyházpolitikai viták óta uralkodó 
széthúzás, elégedetlenség.

A nemzeti pártban igen sokan megunták 
a meddő ellenzékieskedést s miután a párt maga 
vágta be maga előtt annak az útját, hogy a 
kormányzásban résztvehessen, ennél fogva csak 
nem is remélheti, hogy mostanában közelebb 
juthasson programmja valamely pontjának meg­
valósulásához.

A függetlenségi pártban pedig akkora a szét­
húzás, hogy a függetlenség nagy eszményének 
még nagyobb összetartó ereje se lesz kepes a 
bomlás folyamatát megakadályozni. Isten cso­
dája, hogy e párt számban még ennyire is erős 
tudott maradni, mikor egy töredéke minden perc­
ben kész elalkudni az elvet a kormánynak, csak 
valami árt kínáljon neki.

Mikor tehát a kormány e jelenségeket meg­
figyeli, méltán támaszthat reményt sara nézve, 
hogy e pártokat meg fogja gyengíthetni. Igaz, hogy 
adandó választások alkalmával e remény hiúnak 
fog bizonyulni, mert a választó közönségnek is 
van ez egy dologban beleszólása és az legföllebb 
a függetlenségi párt mostani képviselőinek néhány 
kufárját fogja csak elcsapni, hogy helyettük meg 
bizhatóbb férfiakat válaszszou, de nem a füg­
getlenségi lobogóhoz lesz hütelen.

Ez különben semmit se változtat azon, hogy 
a kormány a győzelmet remélhesse. Különösen 
nem. ha meggondoljuk, miket müveit a jelenlegi 
kormány a győzelem biztosítása végett.

Mindenekelőtt módban hagyta legfőbo korle­
seit a főispánokat, hogy miképpen működhetnek

közre fikeresebbeu a választások dolgában. Aztán 
meghamisittatta a választói lajstromokat, kiha­
gyta belőlük az ellenzéki szavazók jelentékeny 
részét, fölszólamlásaíkat pedig elvetette. A jegy­
zőket az állami anyakönyv vezetés révén szintén 
szolgálatába kerítette és hogy pénzt is szerezzen 
a hadviseléshez : a zsidók kedvéért hozott egyház­
politikai törvényeket a legjobb hazafiak óvása 
dacára is életbeléptette. Sőt apróbb dolgokra is 
ki'érj- dt a gondoskodása. A törvény tiprásban 
kitűnt kis embereket nagy méltóságokba emelte 
vagy nagy kitüntetésekben részesítette, kedvet 
akarván adni ez által az efféle kitüntetésekre és 
előnyökre vadászó kétes egzisztenciák nagy tál­
kájának.

Nem lehet tehát kétségbe vonni, hogy amit 
egy olyan szabású kis kezdő politikus, amilyen 
a miniszterelnök, a törvényen belül vagy kívül 
megtehet, azt Bánfi mind megtette, e szerint, 
az ö szempontjából ítélve meg a dolgokat, mél­
tán váihatja, hogy más arányokat létesíthet az 
országgyűlési pártok között, még pedig a zsidó- 
liberális párt előnyére.

Én azonban, noha elismerem, hogy amaz 
intézkedések egynémely ikében nem csak hallatlan 
törvénytiprás, hanem meglehetős erő is rejlik, 
mégis úgy vélem, hogy a miniszterelnök csalódni 
fog a reményében. Az az, meg lehet, hogy az 
országgyűlési pártokat, különösen a nemzeti pár­
tot. sikerülni fog meggyengiteni, de hiszem, hogy 
az e párt képviselői által elvesztett mandátumo­
kat nem zsidóliberális, hanem néppárti jelöltek 
fogják megtalálni a kerületekben.

A következés különben majd meg fogja mu­
tatni, melyikünknek van igaza.

Én csak a ház föloszlatásának eshetőségére 
akartam fölhívni pártunk figyelmét. Legyünk 
résen. Szervezkedjünk gyorsan és mindenütt, 
hogy bár mely pillanatban veszszük a ház föl­
oszlatásáról szóló hirt, azonnal meglehessük a 
mandátumok biztosítására vonatkozó szükséges 
lépéseket.

Elvtársak, ebien legyetek, mert nem zörög 
a haraszt, ha a szél nem fújja!

Néppárti.

E mmmmm. »»»ki

Lepsényi Miklós szabadulása. Jövő vasárnap, a 
az dec. hó 1-én ünnepe lesz a kath. sajtónak, ünmp 
lesz a néppártnak és kétszeres ünnepe az egész katho 
lizmusnak. Ugyanis hosszú hat hónapi raboskodás utál 
ezen a napon szabadul ki börtönéből Lepsényi Mikló 
a „Magyar Néplap* szerkesztője, a néppárt megterem.
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tője. Háromszor nyújtott be kegyelmi kérvényt, de a 
kormányzásban uralkodó protestáns szellem e kérvények 
sikerét meghiúsította s Lepsényit nem ajánlotta meg- 
kegyelmezésre ő felségének, az alkotmányosan uralkodó 
királynak, nem ajánlotta azért, mert Lepsényi hath, 
pap s mert a király jó szivét ismeri, aki bizonyára 
nem vonta volna meg kegyelmét egyik leghübb jobbá­
gyától. El lehet ítélve nálunk valaki párbajozásért, becsü­
letsértésért, rágalmazásért, sőt még hazaárulásért is: 
ha megkegyelmeztetésért esedezik, remélheti a protestáns 
kormány jóakaratát. Egyedül csak kath. pap nem szá­
míthat arra. Sokat ér nekünk e tapasztalás. Lesz idő, 
mikor hasznát vehetjük neki. A protestáns kormány 
megtagadta a kath. paptól a közbenjárást. Köszönjük 
neki. Legalább őszinte tudott lenni s olyannak mutatta 
magát a katholicizmus iránt, amilyen a valóságban. 
Lepsényi azért néhány nap múlva ott lesz, Isten kegyel­
méből, ahol talán hónapok előtt lehetett volna a protes­
táns kormány jóakaratából. Az igazságos Isten rendelte 
el ezt így, azért, hogy ezután ne bizakodjunk szenve­
délytől megvakult nyomorult teremtésekben, hanem 
nyugodjunk meg az ö bölcs rendelésein. — Lepsényi 
tehát a jövő vasárnap kiszabadul. E en alkalomból egy 
kéréssel fordulunk t. olvasóinkhoz. Kérjük t, i., hogy a 
szerencsés kiszabadulásért adjunk hálát a jó Istennek 
akinek kegyelme vezérünket megőrizte a nehéz fogság 
hosszú ideje alatt. Tartsunk hálaadó Isten-tiszteleteket. 
Mióta a hitvezér börtönben van, azóta a budapesti hívek 
minden vasárnap közösen szoktak imádkozni a temp­
lomokban egy fogoly lelkiatyáért Ezen alkalmakkor sok 
szemben megcsillámlottak a kények, mikor az előimád­
kozó ajkán megszólalt az ige: „Imádkozzunk egy fogoly 
lelkiatyáért!" — Ezt a közös ájtatoiságot végezzünk el 
a jövő vasárnap minden kath. templomban hálaadásul. 
A katholicizmus szent ügyéről van szó, érette mind­
nyájunknak lelkesednünk keil. Hangt: zék fel tehát százez­
rek ajakán a hálaadás! „Te Deum Laudamus!“

A vallás szabad gyakorlata. A zsidóliberális lapok 
nagy őrömmel hirdetik, hogy a vallás szabad gyakor­
latáról összetákolt törvény is szentesítve van. Nem hiába 
szórták kit tehát a sok százezer forintot, nem hiába 
csinálták a botrányos tüntetéseket, sikerült rá' k erő­
szakoltok az istentelenség törvényeit. így készíti a 
zsidóság nálunk is a forradalmat, remélve, hogy mint 
egy századdal ezelőtt a kath. Francziaországban, úgy itt 
is sikerülni fog neki főiforgatni a törvényes állapotokat 
és előkészíteni azt, hogy taláa kath. uralkodó helyett 
zsidó elnök kormányozza az országot. Mi azonban bízunk 
benne, hogy a magyar nemzet meg mindig elég erős 
ahhoz, hogy a zsidóságot — eddigi győzelmei dacára 
is — képes legyen megakadályozni abban, hogy akna­
munkájával a kath. trón ala eljuthasson.

A néppárt Ausztriában. Nem hiába küzdöttünk, 
a harc, melyet felvettünk a magyar nemzet boldogságáért, 
ime kiterjed most már a legszélesebb körben. Gyönyö­
rűség visszatekinteni a közel múltra, amikor még a 
néppártot nem ismerték. Ma meghódított minden becsü­
letes, önzetlen honfikeblet. Hogy ily hamar és rohamosan 
tért hódított magának, az csak döntheVen igazságos 
alapja mellett bizonyít. Örömmel jelentjük legújabb győ­
zelmünket. A magyar néppárt kiáltó szava elhangzott 
cs a katholikus sziveket ellenállhatlanul vonzóba a lobogó 
alá, a táborába, mely hivatva van visszaad i az elnyo­
mott népeknek jogaikat. Utánunk indult Ausztria is. 
Becsből vettük a megerősített hirt, hogy a néppárt 
immár ott is megalakult. A konzervatív klubbá több 
képviselő lépett ki és megalakították a kath. néppártot. 
A néppárt elnökéül báró Dipuulit választották nv-g.

Kibocsájtották programmjukat, melynek veleje: független­
ség minden oldalról. Előre bécsi polgárok! Hisz álltunk mi 
már egymásmelleit, most se bánjátok meg, hogy követ­
tétek mozgalmainkat. A nyomorba sújtott népnek vissza 
kell adni szabadságát, eltiprott vallását, kifosztott jogait. 
Előre bécsiek!

Országgyűlés.
November 20. A költségvetési vitát folytatták. 

Eisőnek Tompa Antal szólalt fel, latolgatva a mai po­
litikai helyzet rendszerét, majd a belügyminiszter intéz­
kedései főiőtt tartott egy kis egészséges prédikációt. 
Követte Ilortoványi József szokatlanul erős beszéde. 
Támadta a kormányt és a költségvetést. Hock János 
remekelt, midőn mai beszédjét elmondta. Helyenkint 
nagy vihart, zajt, tapsot aratott metsző szatíráival, 
kitűnő előadásával. Szünet után Ugrón Zoltán vagdalta 
meg a kormányt, végül 1 ~ajay István interpellálta meg 
a közoktatásügyi minisztert, hogy a tanítóknak köteles­
ségük-e mamelukoknak lenni, mert Melis István taní­
tót becsületes néppárti érzelmeiért üldözik hivatalból. 
Kiadatott és el fog simittatni. .1 én majd az államosítás, 
— tisztán csak azért, hogy hasonló kérdések valahogy 
fel ne merüljenek.

November 21, A költségvetés tárgyalása előtt Da­
rányi. Ignácz megbízó levelét mutatták be, amit az erő­
szakoskodó budai zsidók és a szavazómasinák juttattak 
a házba. Kemény Pál támadta először a költségvetést, 
érdeklődéssel azonban csak Mérey Lajos okos, higgadt 
beszédét élvezték, ameh et felülmúlt Pongrácz Károly 
gróf haragos beszéde, követelve, hogy a választási visz- 
szaélések megvizsgálására parlamenti bizottság válasz­
tassák. A balpárt közbevágott: — Hiába beszélsz! Sza­
vazunk és leszavazzák!

Szünet után az igazság és belügyminiszterek vá­
laszoltak több iníerpellátióra nagy lárma és zaj kö­
zepette.

November 22. Három hatalmas szónok beszélt ma. 
Szederkényi Nándor szólt elsőnek. Beöthy Ákos máso­
diknak, mig a kettős szónoklat igazéit Péchy Tamás 
beszéde koronázta be. Mondanunk sem kell, hogy ke­
serű pilulákat adtak a kormánynak gyógyszerül. Az 
ülés végén még a pénzügyminiszter nyújtott be egy 
javaslatot.

November 23. Olay Lajos a napirend előtt akarta 
a kormányt mosni. A hi .ó Szilágyi erőszakoskodott, és 
pöffeszkedve akarta eltiltani a szótól. Maid bízva a ma- 
meluk többségben, gőgösen szavazást rendelt el, ahol 
persze kisült a többség s így Olay le lett szavazva. Ek­
kor vette észre Szederkényi az alattomos elnöki csínyt, 
hogy a szavazás érvénytelen, mert ahhoz 100 képviselő 
jelenléte szükséges, pedig csak 86-an vannak jelen. 
Huj de dühös lett Szilágyi, hogy a poloska terv nem 
bujt keresztül. Szünetet rendelt hát és kergették, hívták 
össze bankokból, innen-onnan a mameiukokat, hogy 
szünet után százzá verődve blamirozzák az országot a 
leszavazással. Úgy is volt. De a kövér Szilágyi cudarul 
felsült. Ezután letárgyalták, az ellenzék gúny nyilai kö­
zött, a vicinális vasutaknál szóló törvényjavaslatot és 
több kisebb érdektelen kérvényeket.

November 25. Folytatták a költségvetés tárgyalá­
sát. Csupán az ellenzék vitázott, három személyben. A 
vitában Szalay Károly polemizált a kormánynyal, de 
még az őt követő Polonyi Gézát is alig hallgatták, a 
ház egészen üres volt, alig jelent meg 50 képviselő.

\
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Polcnyit Lukács Gyula követte, aki hosszan fejtege'.te, 
hogy miért nem fogadja el a költségvetést.

November 26. Hurtók Lajos rekesztette be szelle­
mes beszéddel a vitát. A zárbeszédek sorát Hegedűs 
Sándor Tiszáék komédiása vezette be, akit Haránszky 
Nándor beszedő alaposan tönkretett politikai igazságai­
ban. Ezzel az ülés veget ért.

A néppárt erőpróbája.
A legutóbb megejtett megyebizottsági tagváiasztá- 

soknál a néppárt ugyancsak nehez napokat szerzett a 
zsidóliberalizmusnak. Hiába volt ámítás, integetés, vesz­
tegetés, erőszak, jogtiprás, hiába volt minden uzelem : 
a néppárt diadalról-diadalra vitte zászlaját s effele ha­
dakozáshoz eddig nem szoktatott lelkes serege, mint a 
kaszás a füvet, aratta a győzelmek babérját, melyből 
soha nem hervadó koszorút fonhat számára a történet­
író. S én valóban nem tudnám megmondani, hol érte 
a néppártot nagyobb dicsőség: ott-e ahol nehéz küz­
delem után diadallal tűzte ki zászlaját, vagy ott-e, 
ahol a zsidóliberalizmust oda kény szeri tette, hogy az a 
saját — úgyis mocskos — lobogóját kénytelen volt a 
jogtiprás legundokabb fér tőjébe tiporni. És ez számtalan 
Helyen megtörtént. Több esetről már értesítettük olva­
sóinkat, egyet pedig az alábbiakban örökítünk meg. 
Nógrád-Ludányban folyó hó 20-án volt a megye- 
bizottsági tagok választása, melv alkalommal a kormány­
párt, annak dacára, hogy égbe meresztő szemtelensé­
gekre vetemedett, nem volt képes tért hódítani, mert a 
néppárt, halálra is elszánva vid imezte a szabad ya- 
!asztá= jogát. A zsidóliberális párt végre is kénytelen 
volt lobogóját a jogtiprás fertőjébe taposni sa néppárti 
szavazatokból tizenhetet visszavetett, amit annál köny- 
nyebben megtehetett, mert a néppárt részéről bizalmi 
férfiú se volt bent. A szavazó helyiség bejáratánál egy 
Slézinger Móric nevű zsidó volt meglapu va egy lepel 
alatt, aki minden szavazó polgár céduláját megvizs­
gálta és ha lehetett, kicserélte. Ez a zsidó annyira szem- 
telenkedett, hogy Urbán Józseffel, aki céduláját nem 
akarta neki atadni, majdnem bírókra kelt s a cédulát 
erőszakkal akarta kicsavarni, a választó magyar polgár 
kéziből. Mikor a néppártiak hirt vettek ezen oreátlan 
zsidó erőszakoskodás felől: azonnal követelték, hogy a 
zsidót onnét kikerg essék, mert Különben így meg amúgy 
lesz. A zsidót erre el is távolították onnét, hogy a föl­
izgatott kedélyek lecsillapodjanak, de kevéssel utóbb újra 
elfoglalta a rejtekhelyét és tovább folytatta özeimét. De 
bizony most már kevés eredménynyel járt az incselke- 
dése, tehát belül kellett csinálni a dolgot, ahol szintén 
értettek effélékhez. Ha a szavazó, mikor ól életkorára 
vonatkozólag megkérdezték, azt az életkort vallotta be, 
amely a hivatalos lajstromban föl vöd tüntetve. az 
elnök, aki törvény értelmében köteles volna magát a 
hivatalos lajstrom bejegyzéseihez tartani, azt felelte az 
ilyen adófizető polgárnak, hogy az nem igaz. „De hi­
szen ott van a jegyzékben, tessék megnézni.“ — „Hogy 
mi van itt a jegyzékben, ahoz magának semmi köze!“ 
Ilyen épületes párbeszed fejlődik ki egy törvényes ejá- 
rásnál Magyarországban, a zsidóliberálizmus idejében. 
Egy választási elnök úgy nyilatkozik, hogy ő a hivatalos 
lajstrom adatait csak úgy tartja megbízhatóknak, ha 
akarja. — Ha azonban a polgár, tekintet nélkül arra, 
mi van a hivatalos lajstromban, a valódi korát vallja be, 
akkor az elnök előveszi a hivatalos lajstromot, mely az ő 
_ szándékosan — meghamisított adataival ilyenkor

szentirás. S a választó polgárt Így is, meg amúgy is el­
üti joggyakorlatától. — A hivatalos lajstrom lelketlen 
gyártói különben gondoskodtak arról, hogy többféle 
okon lehessen megfosztani az adózó polgárt szavazatá­
tól Azért némelyiknél nem a kort, hanem a nevet írták 
be hibásan. Így például Bartus János endrefalvai polgár 
nevét Barnus Jánosnak írták be s mikor ő a becsületes 
nevét megmondotta, elutasították. Kijővén onnét, el- 
fogta öt a zsidóliberális párt, adott neki két forintot és 
egy szavazó cédulát, amelylyel visszament és akadály 
nélkül leszavazhatott - a liberális pártra. így buktattak 
meg a néppárt egyik jelöltjét, ezzel az egy szavazattal. 
A másik jelöltet, azonban meghagytak, mert félték tőle, 
hogy az elkeseredett nép levet ereszt a jogtiprokbol. A 
választás eredményét csak a bizalmas liberális partnak 
adták tudtára s arról még Veres Imre ő méltósága se 
szerezhetett értesülést, aki aztán azonnal megtette a 
választás megsemmisítésére vonatkozó törvényes intéz­
kedéseket.

Lázi, veszprémmegyei községben csúfol megbuktak 
a zsidóliberálisok. A farmatringos jegyző csupán 13 
szavazatot kapott: a többi szavazat Balogh György és 
Füredi Márk, jómódú lázi polzárokra esett.

Podolin, Gnézda és Ó-Lulló, a poprád-volgy 
ezen három kis városa, az úgynevezett magyar Belgium 
sünién kil tie a zsidóliberálizmus szűrét. Podolinban 
három néppártit választottak be a liberális rendszer 
szatrapái helyére. A zsidó hősök a korcsmaajtók­
ból kiabálták a ruzsbachi választó polgároknak: „Gyer­
tek be, itt jó étel és kitűnő ital vár reátok*. Az önér­
zetes polgárok azonban azzal feleltek nekik:“ Elmúltak 
már azok az idők, mikor a szavazatokat ételért és ita­
lért eladták." — Gnezdán szintén csupa néppárti jelölt 
győzött. Ó-Lubion két néppártit választottak A czeredi 
kerületben (Nográdm.) 9 jelöltre 264 választó szava­
zott le. A jelöltek között volt a főszolgabíró is, akinek 
érdekében különféle ígéretekkel hitegették a népet, 
mikor pedig ez se használt, akkor fenyegetésekkel akartak 
hatni a választókra. De hiába. A zsidóliberálisok csúfosan 
megbuktak s a néppárt fényesen győzött — Gyöngyösről 
Írja levelezőnk, hogy egy zsidóliberálison kívül csupa 
néppártiakat választottak. — Ragyolcon két jelöltje 
volt a néppártnak s mindkettő fényesen diadalt ara­
tott. —■

Yajay István beszéde.
— Tartotta a képviselőhöz nov. 19-iki ülésén. —

T. képviselőház! (Halljuk! Halljuk!) Magyar hazánk 
ezer éves fen állási ünnepének előestéjén nem egy köz- 
gazdasági és erkölcsi tőkéjében tönkretett nemzetnek e 
szabadságot és alkotmányt tipró kormánya az 1896. 
évre szóló állami költségvetés megszavazását kívánja a 
nélkül, hogy az általános közgazdasági válság közepeit 
csak egy mentőeszme, egy bajt orvosló gondolat révén 
igazolni tudr.á létjogosultságát, a közügyek vezetésére 
való hivatottságát, rátermettségét.

A7, 1896. évi állami költségvetés számadatainak 
finánctechnikai részével nem szándékom foglalkozni. 
Alapos és beható bírálat tárgyává tették már ezt kiváló 
ellenzéki szakférfiak.

Ezek előadásából beigazoltnak és bevitatottnak 
látom azt, hogy állami költségvetésünk irreális, hogy a 
d ficitmentesség hangoztatása szemfényvesztés, világ- és 
önámitás.

Az állami ; őrzsjavak eladásából befolyó jövedelem 
ez évben is, a jelen költségvetésben is a bevételek róva-
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tában szerepel. Ha egy magánember háztartásában meg­
engedhetetlen az ilyen eljárás, kétszeres bűn a nemzet 
közjavaival űzött visszaélés.

Nagy idők vetik előre árnyékukat. Nagy idők, nagy 
embereket követelnek, ép ezért az átlag-emberek átlag- 
bölcsesége ma már nem elég. Nagy világesemények 
küszöbén áll egész Európa. Oh, mily szükség volna ma 
sz. István birodalma minden hü fiának együttérzésére, 
egy felfogására legalább e pillanatban, (igaz! ügy van! 
a szélső baloldalon.)

Ehelyett azonban társadalmi, politikai, vallási, köz- 
gazdasági és nemzetiségi visszavonás, késhegyig menő 
harc uralkodik az egész vonalon. A világtörténelem 
ismétlődni ke-d. Mintha csak a száz év előtt törté.,lek 
újulnának meg. Nemzet.k éheznek kenyér es igazság 
után, mert a szivekből hiányzik az Isten, igazság haza- es 
emberszeretet. N..gy büuok büntetődül nehezedik reáiiK 
a szenvedés, a m gváltó kínok kálvária útja közeledik. 
Országok recsegnek cs ti ózok inognak ma is, mint száz 
,,v előtt, sőt még a kozmeggyőződés, a közfelfogás is 
ugyanazokban a szavakban tör ma ki: a jelen állapotok 
tarthatlanok.

Nyomóiba cs szogaságba sályesziett nemzetek 
jaj-Írása és zokogása tölti be Európa tereit és bérceit.
A megs rtett, de ki nem engesztelt jogrend és igazság 
villogó tőrrel közelíti meg az államfők szivét és elállitja 
dobogásukat, mert nem tudtok az igazság és kenyér 
után éhező népért dobogni. Mindenütt az édes aiíya- 
föidnek, a föld népének és ezzel együtt a kisiparosnak 
és kiskereskedőnek határtalan elhanyagolása és szabad 
fosztogatás! zsákmányul való odadobasa tapasztalható, 
a hazát és nemzetet nem ismció pénzhatalomnak és 
hazát és nemzetet áruba bocsátó csatlósainak. . ; Mint 
százkaru pol>p magához ragad ezen szörnyeteg minden 
országot és polgárok vérét és életerejét szívja ki. . . 
Neki termi a föld gyümölcseit, neki szolgáltatják a hegyek 
és bércek kincseiket, ennek izzadja a munkás veres 
verejtékét. A kormányok nem atyái, nem védelmezői a 
kormányzásukra bízott népeknek, hanem alázatos szolgai 
és segítőtársai a pénzhatalmaKnak.

Az ősök vérétől áztatott szent hazai föld 1st, n 
áldása és hü fiának verejtékes munkája után megtenni 
gyümölcseit. Az imádkozó munkát megáldotta a magyarok 
Istene. Van termés hajh, de nincs ára. A nemzetek 
közgazdaságának méregfaja: a börze, leszorítja a magyar 
gabonaárakat is és a kormány ezen nagyhatalmassaggal 
szemben tehetetlen, de nem is tesz semmit, mert nem 
tud, mert nem akar tenni.

A börzék által alapított bankok kitartanak egy 
sereg képviselőt, kik mindig híven szolgálják azon kor­
mány érdekeit, (Igaz! Úgy van! a szélső ba.oldalon) 
amely a nekik szinekurákat biztosító börzéknek érdek­
köreit nem zavarja. A karted-malmok a vámkivi'e.ro 
szóló törvénynyel visszaélve, szintén közrehatnak a 
magyar termények, a gabona árának leszorítására; a t. 
kormán" pedig ezzel szemben is teljesen tehetetlen, 
mert az\ a kölcsönös érdekbiztositó szövetség, amelynek 
neve szabadelvüpárt és szabadelvű kormány, nem tesz 
semmit azon érdek ellen, mely a léteiét biztosítja.

Munkáért, munkája után kenyérért kiált a bercek 
tövében és az Alföld rónáin éhező szegény munkás 
nén- (UgV van! a szélső baloldalon) majd ketsegbe- 
esésben vándorbotot vesz és nekiindul: és a korniány 
ennek is, annak is szuronynyal felel. Az Isten keze 
ránehezült arany és piros gerezddel ekes hegyeinkre 
világhírű borainkat termő hegyeink elpusztultak es c 
miatt magában az egy Baranyamegyeben evenkmt. 5-6 
millió forint jövedelem maradt el; de azért emellett

mindenrendú adót ki kell izzadni és maga az uj rend, 
az egyházpolitika, ebben az egy megyében 12,000 frt 
uj terhet jelent. De azért a kormány még mindig csak 
igi-ri, hogy az elpusztult szőlők ujjáteremtése érdekében 
tesz valamit.

Remete Géza: Filléreket dob oda, nem miilókat!
Vajay István: Az adó terhet viselő vállak roska- 

dásig megterhelvén Elismerik ezt az igazsági érzéküket 
el nem fojtó tisztviselők is. Adózási rendszerünk hely­
telenségé!, aránytalanságát és igazságtalanságát elismeri 
a pénzügyi előadói jelentés is; de azért az adófizetés 
szökevényei: a börzelovagok megadóztatására a kormány 
nem tesz semmit. (Derültség a szélsőbaloldalon.)

Adózási rendszerünk zűrzavarában a szegény ha­
nyatló nép közül nem tudja senki, mit miért fizet. Ezért 
van az kitéve a szabad zsákmányolásnak, sarco’ásnak. 
Adózási rendszerűn: alkalmazása brutális, amely az 
elviselhetetlenség és türhetetlenség tetőpontját az ital 
es fogyasztási adónak a községekre való ráutalásában 
éri el. (Igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Ezen nyílt 
sebek orvoslására sem tesz a t. kormány semmit.

Vannak korszakok, amelyeknek rendszere a követ­
kező nemzed kc-k kenver. t is megeszi. Ilyen a jelenlegi 
pénzügyi kormány rendszere is, azért vannak ma már 
oly sokan, a hajdan tejjel-mézzcl gazdag Kánaánban, 
akik éheznek, mert megettek nyerüket az előző korszak. 
Nem egy ködös, borongós novemberi napnak hangulat­
képp ez. miként Percei Dezső belügyminiszter ur, Ho- 
ránszky Nándor t. képviselőtársam minapi beszédére 
megjegyezte. Ez azon ezer éves magyar nemzet ugyan 
szomorú, de valódi helyzetének igazi képe. ügy van! 
Ug; van! a szélsőbalon) A szabadelvű kormány tagjai 
a°jövő esztendőre az ezeréves kiállításra megjelenő nem­
zetközi hatalmaknak majd így mutathatják be ezt az 
országot: (Halljuk! Halljuk!) íme e nemzet millió, kiknek 
legnagyobb részét mi tettük koldussá, hogy a ti milliói­
tok szaporodjanak. Reméljük részetekről a kézzelfog­
ható elismerést a közeledő választásokhoz. Oh igen, 
mért a „kéz kezet mos“ elve érvényesül itt is. A vá­
lasztásokra pénz kell és pénzt szívesen áldozunk a 
pénzkirályok azon rendszernek felmutatására, amely 
nekik alkalmat nyújt a nemzetek kizsarolására. (Úgy 
van! Úgy van; a szélsőba'oldalon.)

Nagyon jól tudják azok a p.mzkirályok, hogy vá­
lasztási célra pénzt kiknek adnak. Azoknak, akik min­
dent vesznek es mindent eladnak, még önmagukat is. 
És, ha a nemzet fiai közt, a választópolgárok százezrei 
közt akadnak ezer és ezer számra, akik a legszebb jogot, 
a választási jogot nem akarják áruba bocsátani: akkor 
azoknak a jogai egyszerűen el'ipraínak, semmisnek 
nyilváníttatnak, mert Magyarországon a választási jog 
szabadsága fantom, eszményképet b rgető ábiandozók 
álma csak. Milyen jók voltak azok az országszerte, e 
különösen Nyitrán választási joguktól megfosztott pol­
gárok az adófizetéskor.

Sem a nevükbe, sem az életkorukba becsúszott 
tolihiba nem szolgált akkor akadályul es gátul arra, 
hogy a kormány véres verejtékki 1 keresett adóforint­
jaikat elfogadja, de mikor a híven teljesített kötelesség­
gel járó joggyakorlatára került a sor : akkor joguktól 
egyszerűen megfosztanak,. akkor joguk egyszerűen elti- 
portatott, konfiskáltatott. Láttuk a híres, kétszer is 
megismétlődött nyilrai választásnál, hogy az annyi jog­
szabadság- és alkotmánytiprással szemben az a szegény 
nép imádkozott, ázott-fázott, szenvedett, tűrt es kony- 
nyezett. Eszterházy Miklós Móric gr. urnák gratulálok 
néppártjához. Gratulálok ezen angyaltürelmü laborhoz. 
Bemutathatta ő kétszer is ezt a bárányszelidsegu sereget.
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Az ő néppártja türelmes volt a jogtipráskor is, 
miként az égi angyalok ; de a mi népünk pártja, mely 
a népszabadságért vívott harcok tüzében született, mely 
a szabadság emlőjén táplálkozva nőtt fel, mely a sza­
badságért vert, vagyont és életet áldozni megtanult, 
nem fogja tűrni, nem fogja engedni, hogy a népsza­
badságot, az alkotmányos választási szabadságot, szer­
ződött egyének tiporják el (ügy van ! balfelő!) és gya- 
lázzák meg a legszebb égi virágot : a szabadságot.

Nem utcai lázadásra, nem forradalomra bivatik 
tel a választópo gárok bátorsága: csak bátor, nyílt és 
eg«enes szóra, s ha kell, alkotmányos cselekedetre ott, 
ahol és amikor kell. És kérdem tőletek, választopolgá- 
ro»', hogy az igazság lángpallosával kezetekben, enge- 
ditek-e, türitek-e, hogy szerződött Tamóczyk eltiporják 
a ti jogaitokat ?

Az ilyen rendszeresen űzött alkotmány- és jog­
fosztással szemben a népfenségnek nem lesz más jog­
orvoslata, mint a nép rögtönitélő bíróságának és az 
ctelkőzi vérszerződésnek alkalmazása: „Aki az alkot­
mányt lábbal tapossa, haljon meg.*

Logikai összefüggés van a választók jogával szem­
ben elkövetett merényletek és a kormánynak három és 
tél évig csinált politikája közt. A kormány a nemzet 
elten merényletet követett el, most pedig a merénylet 
elkövetése után a nemzet Ítéletétől remeg és ezért, 
akarja egyenként megfosztan a választó po gárokat leg­
szebb joguktól, ezért akarja lábbal taposni az alkot­
mány és választás szabadságát. Azonban a kormány 
erőszakosságában ne bizakodjék el, mert van minden 
erőszakosságnak korrektivuma és a történelem, a min­
dennapi tapasztalás arra tanít, hogy, aki igazságtalanul 
ránt kardot, az az igazságtalanság kardjától vész el. !

A í. kormány még most is folytatja, illetőleg meg- 1 
engedi, hogy közege: folytassák ezt az igazságtalanságot. ^ 
Akkor, mikor az egyházpolitika kezdetén voltunk, ak- 
kor, ^ mikor először Magyarország apostoli királyának 
akarták azt bevitatni,' hogy az egész nemzet akarja c 
reformokat, tudjuk, hogy a szabadelvű pártnak lapjai 
is mit iriak, minő harc folyt a korona legszentebb 
egyeni érzelmei ellen. Es aztán, mikor legyőzték ezt a leg­
szentebb egyéni érzelmet, lapjaik hirdettek a győzelmet 
akkor a nemzet elé léptek és azt mondták : hajoljatok 
m-g az uj rend előtt, mert ez a király akarata.'

Az uj rend sok igazságtalan harcba, sok régi tőr 
vény elpusztításába és sok könnybe került. De azért ne 
erűjének győzelmüknek, mert a revi/ió jels ava csata­
kiáltás lesz a jövő harcaiban. Az emberek által alkotott 
törvények, emberek által meg is változtathatók és ha a 
hit- és szószegők rászedték a választóikat, a ok felett 
törvényt ül majd a választók serege. Küld majd hit- és szó­
tartó embereket, akik korrigálják előzőik elkövetett hibáit 

Es ezen alkalommal figyelmeztetni kívánom a t. 
kormányt, utasítsa közegeit, hogy ezen uj törvények 
végrehajtásánál ne ragadtassák magukat igazságtalan­
ságra. A házasságjogról szóló törvény sehol se Írja elő 
rgy szóval se, hogy a házasulandók minő módon é- 
atakban jelenjenek meg az anyakónyvvezető előtt. Kér­
dezem tebát a t. belügyminiszter úrtól, mint az anya 
könyvvezetők legfőbb felügyelőjétől, minő jogon köve­
telnek az anyakönyvvezetők egyes polgári alakiságok 
megtartásánál koszorú1 a menyasszony fején P \Hnő 
jogon írasd ja el az anyakónyvvezető a házasulandókat 
akkor, ha a menyasszony koszorú n Ikül jelenik íme 
előtte ? Mi jogon és alapon inzultálják ezt a menya- z- 
szonyt afélo kitételekkel, hogv te azért nem va"y ko­
szorúval fejeden, mert nem vagy ártatlan, azert^jele;;- 
él meg koszorú nélkül. r

Matkovics Tivadar t. képviselőtársam minapi beszé­
dében itt rámutatott arra, hogy az ő szempontjából 
kívánatos volna, hogy ezen uj intézmények megkedvel­
tessenek, a népnek vérébe menjenek át. Bocsánatot 
kérek, az ily eljárás minden egyébre alkalmas csak arra 
nem, hogy a nép megkedvelje az uj intézményeket. 
Megutálja, gjülölni fogja azokat és ezt az utálatot és 
gyűlöletet nem fogja belőle kiirtani semmi, de semmi 
ékesszólás. És ha a nép ezen uj terhek igájának lezá­
rására igyekszik, alkotmányos alapon áll. Ezen uj in­
tézmények uj terheket raknak az adózók váliaira és az 
adózók máris roskadoznak az eddigi terhek alatt is, 
csak természetes tehát, hogyha tudomására jutnak annak, 
hogy az uj intézmények megváltoztatásával terheik 
könnyebbülnek, akkor a teherkönnyebbülés után fognak 
törekedni.

Akármerre tekintünk is, közáliapotaink egész vona­
lán romiári, korrupciót és rothadást látunk. Ezt a rot­
hadást az önök megkulömböztetett őrendszere idézte elő, 
mely különbséget tesz politikai és társadalmi tisztesség 
közt, amelyet saját érdekűkben találtak föl. Ennek a 
rendszernek tulajdonítható, hogy nemcsak politikai erő­
szak nyilvánul, hanem az egyéni elbizakodottság és 
fenhéjázás is, saját erkölcsi és politikai ürességének 
takarására, orgiáit üli leplezetlenül, hogy ezen rendszernek 
további folyományaként mennyire sülyedhet a parlamenti 
rendszer, ennek bizonyítására eic-grámutatnom a jelenlegi 
kabinetre.

! , itten ismét abban a heylzetben vagyok, nevezze
: bár ezt Tisza Kálmán képviselő ur maiérnek magára 

n zve, hogy vele egyetértek. Ő ismeri legjobban és 
tudja rendszerének értékét. Tudta tehát jói, hogv rend- 
;' ri1 mellett mennyire sülyedhetnek a páriáméivá és 
közeled, viszonyok. Azért, amikor a véderő-vita alatt 
feri-je kiabálták: „Mondjon le“, ő prófétai ihlettel felel­
hette: ^„Es kommt selten avass bessere nach.“

Tisza Kálmán képviselő urnák teljesen igaza van.
A jelenlegi kormány nem érdemli meg a bizalmat, külö­
nösen azért se, mert egyik programpontjául kitűzött 
cid a legcsufosabban kompromitálja. Perczel Dezső 
be ügyminiszter ur minapi beszéd .ben érintette, hogy 
a kormány feladata a korona és a nemzet közt a bizal­
mat ápolni cs erősíteni. Hát kérem, at. kormány folyton 
koptatja, kompromittálja a nemzetnek legdrágább kincsét, 
sz, István koronájának égi fényét s mégis minden kudarc 
urán Szt. István palástjába burkolózik.

Ii>en Kormánynak, mely a nemzet kőzgadasági 
érdekeit elhanyagolja, mely a nemzet kőzerkőlcsi tőkéjét 
pazarolja, mely a nemzet létérdekeinek előbbrevitelét 
szíven nem hordja: nem szavazom meg a költségvetést.

-L hitélettel értesítjük előfizetőnket, hogy a 
Szent-István naptár utolsó ive is elkészült és a 
könyvkötőhöz került. I jövő hét folyamán, 
f’'haf okvetlen szét fogjál: küldeni. 
Minthogy azonban naptárunkat első sorban csak 
előfizetőink számára készítettük: kérjük előfize­
tőinket, szíveskedjenek postafordultával a naptárra 
vonatkozó akaratukat velünk (akár az árának 
elő,leges beküldése által, akár egy levelezőlap
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utjain) tudatni, hogy tájékozhassuk magunkat 
afelöl, mennyi naptárt adhatunk nem ehífize- 
l éknek A naptar ára 35 kr. bármentes kül­
déssel. Bizományba nem adunk. Aki 
több példányt rendel, az összes példányszámok 
áráért felelős, teljes értékben.

tisztelettel a
kiadóhivatal.

Äs isteni, magasztos Eszmét 
Te eltiporni nem hagyád, 
Inkább a drága szabadságod 
Vehette el a rossz világ.
De ott, a börtön falai közt 
Az Úrnak kedvesebb valál. 
Mint az, ki hitből és hazából 
Csak — hasznos szerepet kreál.

TÁRCA

^wcrbwwcr^;

Lepsényi Miklóshoz. *)
Letelt méltatlan szenvedésed,
Szabad vagy újra, hitvezér! 
Folytathatod már működésed 
Az üdvözítő szent hitért.
Ámbár a börtön volt jutalmad:
— Igaztalan' viselted el —
Ajkunk ma hála-dalra készül 
S örömtől duzzad sok kebel.

Szabad vagy újra, nagysokára,
Mienk vagy újra, hitvezér!
Te áldozatja szent hitednek,
Fejed övezze a babér.
A szent ügyért hogy síkra szálltál, 
Mill jók szemében köny ragyog:
Hogy él az eszme dönthetetlen. 
Örökké él és — győzni fog.

Az Üdvözítő megtanított,
Szenvedni mint kell másokért,
Te értünk tűrted szenvedésed —
S utadban hő imánk kisárt.
Áldását kértük jó Atyánknak 
És belefoglaltuk neved,"
A kor ha téged meg nem ért is.
Lesz majd idő, midőn követ.

*) A Lepsényinek készült album első lapjának verse, Ma* 
róthy Jánostól.

Ezek ma szabadon mehetnek 
őket nem bántja senki se, — 
És a világ a hithü pásztort 
Igazságáért zárja be.
De él az eszme dönthetetlen, 
örökkön él és — győzni fog, 
A szenvedőt örömmel várják 
Az ujjongok, a tapsolők.

Lepsényi Miklós fogadtatása.
— Utolsó hét. —

A bizottság dr. Kontur Béla elnöklete alatt va­
sárnap tartotta az utolsó előtti ülést. Kiosztattak a nem­
zeti szallagoK, a melyeket ncmeskeblü derék honleányok 
százával küldtek minden felől a bizottságnak. Lepsényi 
éljenzésével oszlottak szerte, ama tudatban, hogy 2-án 
ismét találkozni fognak.

*

Végleges megállapodás szerint tehát Lepsényi Mik­
lós december másodikán délután egynegyed kettő órakor 
érkezik a vácikőruti nyugoti pályaudvarhoz. A bizottság 
elhatározta, hogy már félegy órakor ott lesz a pálya­
udvaron, hogy a nemzeti szinü csokrokat az érkezőknek 
idejében kioszthassa. Valamint Lepsényi arcképéből is 
fog egy- egy példányt kiosztani. Kevéssel egy óra után 
befog robogni a vonat s a Vajay István élén álló Sze­
gedi küldöttség a diszhintóba ülteti Lepsényit. Onnan 
a menet egyenest a Sólyom utcán keresztül a Széchenyi 
kioszkba vonul, ahol megtörténnek a beszédek. A bizott­
ság azért a következő felhívást intézi a katholikusokhoz:

Katholikus Polgárok! Hölgyek!
Együtt lesz a katholikus Magyarország Lepsényi 

Miklós fogságot szenvedett hitvezér fogadtatásán. Jöjje­
tek mindnyájan akik csak lehetitek. Fogadjuk méltó­
képpen azt, aki egyházunkért, hat hónapi börtönt szen­
vedett ártatlanul.

Csak egyet kérünk tőletek. Legyetek háromnegyed- 
egy órakor már ott a 'pályaudvarnál, mert a vonat 
nem vár; Legyetek ott, hogy elhelyezkedhessünk, hogy 
mindenkinek jusson egy-egy emlék, hogy mindenki lát­
hassa Lepsényi Miklóst.

Ne késsetek egy percet se, Mert aki későn ér­
kezik, az éppen annyit tett, mintha ott sem lett volna.

*
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Rendkívül sok vidéki község jetentciie be újabban 
küldöttségileg való részvételét.

Az album és koszorú költségeire a hét folyamán 
adakoztak: Rába-Kovácsi Szabó János 15 kr. Folk 
Zs. Dudás János gyűjtése: saját részéről 20 kr.. Kocsis 
István, Dudás András, Farkas József, N. N. Botis László 
20—20 kr., Biró István 50 kr., Kosa György 30 kr., 
Barna József, Dudás Lajos, Kósa József, ifj. Dudás 
stván, Slajsz János, Foigel János, Gu«.saly János, Bese 

János, R. Tóth István. Kocsis István, Vancsok András 
10—10 kr., összesen 3 frt i0 kr., Budapest Dosttál

Spann Irma 50—50 kr., Angyal György 20 kr., Fehér 
Elek gyűjtése összes en 2 frt 05 kr., Grócz Béla, II. 
Pál nevében 1 frt, Jenő András 1 frt, Tóth Sándor 
plébános E.-Helye 2 frt, Köszeghy Fercncz 1 Irt.Buják 

I József 1 frt. ftdő Farkas Szcralin G5 kr.
Isten áldása lengjen a jószivü kegyes adakozók

j fölött.
A bizottság november hó 1-én vasárnap négy 

órakor még egy ülést tart.
Lapzártakor Brehl esperes táviratilag értesítette a 

titkárságot, hogy az udvardi hívek képviselve lesznek a

*#a
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Assziszi szent
le nem számolókat úgy tekintjük, mint adósainkat s az 
összes jegyeket elkelteknek jelentjük be.

*
A Lepsényi Miklósnak szánt koszorú és album a 

héten már ki van téve Oberbauer egyházi szerkereskedő 
váci-utcai kirakatában. Ott látható főtisztelendő Dvorz<ák 
János ajándéka is, egy barna diszkötésü album, huszon­
három remek fametszettel, Krisztus életéből nevezetesebb 
mozzanatokat ábrázolva.

rendalapitó halála.
Teréz 50 kr., Ipoly-Szécsénke Fischer Ágoston plébános 
1 frt., Kakas János 1 frt 20 kr, Blaskovics Ferencz 
1 frt, Kollár Merva Mária 1 frt, Látits György és neje 
1 frt 42 kr., Blattman József és neje 50 kr., Kovács 
Józsefné 50 kr., Lovász János Nagyvárad 60 kr., Vasz- 
ner Katalin Baja 1 frt, Demarcsek István 2 frt, Richter 
József 50 kr., Polareczky Arnold 50 kr., Mucsek Mária 
50 kr., Rinhoffer Mihály 20 kr., özv. R-'edl Jánosné 
20 kr., Magass Mária 50 kr., Weisz József, Lohonyai 
István, SchreiI János, Friesz Antal, Lapanovszky Dezső,

Különösen íigj elmeztetünk mindenkit, hogy lehe­
tőleg a pályaudvarban tartózkodjék es tartsa fenn 
mindenki a rendet hogy szabad hely legyen a tömegen 
keresztül kijutni a szabadba. Aki a perronra akar jutni, 
az a vasúti pénztárnál váltson 10 kros jegyeket, azon­
ban jó előre, mert egy bizonyos mennyiségen túl nem 
ad az igazgatóság. Kérünk mindenkit méltóságteljes maga­
viseletre, amint az az ünnephez illik. Tartózkodjék emberi 
főlhevüléstől, jogos haragtól, tüntetéstől, — aki közöttük 
ezt teszi tolják vissza és ne tűrjék meg maguk között. A 
endőrségképviselni fogjaazállamotnyiltanés alattomban.

A Budapest ferenezterosi templomban hétfőn 
dec. 2-án délelőtt V órakor Németh Gellert áldozár a 
.Magyar Néplap* szerkesztője hálaadó istentisztelet tart 
I.epsemji szabad/idása alke Imából.

A vidékiek és fővárosiak, akik részt óhajtanak venni 
a szent misén, jöjjenek a IX. kér. Bakács-téri templomba 
meghallgatni a misét. A bizottság már akkor megjelenik.

*

Azok, akik a bankett iegyeket eladásra csoportban 
elvitték e hó 30-án délig okvetlen leszámolják, mert a

Óvakodjunk, hogy a fogadtatást valamely alkalmas 
ürügy alatt be ne tilthassák. Várni mindenkit szabad a 
pályaudvaron. Azt nem tilthatják be Binffy sbirrjei. Ha 
azonban akadály támadna, ott leszünk a Széchenyi 
kioszkban, a pályaudvarról jöjjön oda mindenki. Ez a 
mi szavunk hozzátok 1

Előre, fel, jöjjetek keblünkre katholikus testvérek!
Éljen Lepsényi Miklós!

fogadtatásnál. Kért rgyutta! 15 bankett jegyet s prog- 
rammot.

Simacsek Józsefné élén huszonöt hajadon lányka 
fog fehérben zászló alatt a pályaudvarhoz vonuni. Lep­
sényi számára díszes koszorút hoznak magukkal.

A fogadtatást a rendőrségnél a titkári hivatal már 
bejelentette. A diszhintókat Vampetics kocsimester 
állítja elő pazar fényben.

E
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A szentlélek kegyelme. A köröndi katli. hit- 
kü. svgt t i ag) öröm érte toijó hó 17-én, mikor is egy - 
?zerr, két tagot nyírt az egyház. Ambrus Zsuzsanna 
(I rje- né) es Ambrus Mária (hajadon) testvérek ugyanis 
mondott i apón ünneplésen fölvették a keresztsén szent­
séget, elhagyták az unitárius tévelyt és az üdvözítő 
cg'ház tágjá vá leitek. — Ugyané napon Szent-Simon 
községben egy 22 eves zsidó ifjú, Mandel Mátyás vette 
föl a kercsztséget és vele a Miklós nevet.

Összeboronálás Vizvárott. Mint a címben 
megnevezett községből írja levelezőnk, immár o*t is 
akadt do’ga a farn a'ringos tiszteletesnek. Folyo hó 
1 / - én ugyanis, nehány zsidó asszony jelenlétében meg­
történt az első összeboronálás. A jegyespárt a templom­
téren nagy közönség várta, nem éppen épületes szavakkal 
magasztalva kifundaló mesterét a polgári komédiának.

Bucsujárás Lorettóba. Jeszenák Gábor báró, 
párkányi plébános a következő sorok közretételére kérte 
t°l lapunkat: Folyó évi dec. hó 3-án este 7 órakor 
Budapestről a központi pályaudvarból bucsujárás indul 
Lorettóba (Olaszország). Ltazázi dij a 3. osztályban 
Budapestről Lorettóba és vissza 14 frt. 50 kr., mely 
összeg _ Gaál Mihály gazdának (Párkány, Esztergom 
m.) mielőbb vagy személyesen átatando, vagy pedig 
postán megkü'dendő.

Hirdetési táblák veszedelme. Eg eg község- 
ben a megyebizottsági Lgok választása alkalmából, egy 
vál alzczo, sárga — de nem arany — festékkel be- 
Kcnte a hirdetési kalitkát. A festek nagyon big volt s 
a község háza falán is v -gigfolyt. — Szalatna község­
ből pedig a hirdetési tábla örökre eltűnt

Az irgalmasság cselekedete. A keresztény 
válás legszeDD t rcnyeineK egyike a mezítelenek rubázása, 
ofjr.os, hogy a zsidóliberalizmus ezt az erényt is ki 
akarja pusztítani, hogy talaján a rút önérdek bűnös 
maszlagul szaporiihassa el és gyümölcsöztethesse. Ezen 
erény cpolása en béri kö'élesség volna, de ma már leg­
följebb csak a vallásosabb leiknek gondozzák. Ilyen val­
lásos lélek Szeged alsó-városrészében Oltványi Ferenc 
gazdálkodó, azon örömünnep alkalmából, hogy a hitve­
zér Lepsényi Miklós börtönéből kiszabadul: dec. 2 án 
a községi iskola tiz legszegényebb tanulóját uj lábbelivé1 
fogja megörvendeztetni. Vajha mások is iparkodnának a 
rar,k_ következő örómünnepet hasonló jótékonysággal 
megörökíteni 1 Az Isten áj a meg a szegények jó szivü 
pártfogóját! —

Verjétek félre a harangokat! Mióta Vácott is 
fejozett a ne; párt jelöltje, azóta Izrael maradékai nem 
aialnak sehol nyugtot s vészkiáltásokba szakad bele minden 

-sidó gyerek. „Itt a néppárt! M-gjAent a néppárt“ ! —
• nng, ik r untelen. Még a ,jó hath.* polgármester is 
(1 vesztei te a fejet és szétkergette a rendőröket, hogy a 
zsidók remet, a néppártot élve vagy halva, de okvetlen 
«ezrek-: ri'sek. S a szegény rendőr k ;.zt hívén, hogy a 
néppárt . a „Mit akar a néppárt* ? című mutatványok 
1 őp^nyrge alatt rej'őzködik, nevezett nyomtatványok; t 
tehát ahol csak lehetett kézrí kerítették és lefoglalták. ' 
A magáról megfeledkezett népszolgát, a polgármester i 
urat ajánljuk a belügyminiszter figyelmébe. Ha elvesz- j 
Mte a fejet, bele keli kapaszkodni az üstök-be, hogy I 
ezáltal nyomra vezessek őt. Följelentést kell ellene tenni, j

amiért a n ppart nevezett nyom" at ványait önkényüleg 
I cl merte kobozni.

Kisegítőket a tarmatringosoknak ! Több ol­
dalró: éitesitenck minket arról, hogy a farmatringosok 
kisegítőket kérnek, mert túlságos sok a dolguk. Eleinte 

; nem akartuk ezt elhinni, mert határozottan tudtuk, hogy 
a nép ugyan kevés dolgot ád farmatringos uraiméknak. 
Az alá- bi tudósításban, azonban fölvilágosítottak ben- 

I nőnket. Apáti községben ugyanis, az anyakör.yvedző 
ur egy reggel zárt levelet talált az ablakában, mely 

i „a tek. anyakönyvedző farmatringos urnák“ volt címezve 
s szólt a következőképpen: „T. farmatringos ur Miután 
a bajegyzések ön által telyesittetnek, én is jelentem, 
hogy ma éjjel a kutyám mcgkölykezett. Legyen szives 
őket az anyakönyvbe bejegyezni. Neveik: Tisza, Pincsi 
és Rajna. Ha aztán bejegyezte, legyen szives őket meg.
(itt olyan kifejezés van, melyett ki nem írhatunk.“)
A bejelentőt a csendőrök nyomozzák. De hiszen keres­
hetik mán!

Elfelejtette, mint cigány a bűnét. Párkány­
ból Írja lev Mezőnk, hogy ott néhány házasulandó pár, 
elvégezte a farmatringosnál a bejelentést, hasonlóképp 
a plébánosnál is. A farmatringos aztán kijelentette, 
hogy nov. 24. fogja őket összeboronálni. A jegyesek e 
szerint úgy készültek, hogy az ősszeboro aá'ás után 
megesküsznek és lakodalmat ülnek. Mikor azonban a 
kitűzött napon megjelentek, a farmatringos egészen 
meglepődött s bevallotta nekik, hogy nem boronálhatja 
össze őket, mert mint a megholt, úgy elfelejtette meg­
tenni az összeboronálásra szükséges előzetes intézkedé­
seket. íme, ilyen megbízhatók a farmatringosok!

t-efőzött kortesek. Valóban mulatságos eset 
történt Devecserb.n, a megyebizottsági tagválasztások- 
nal. A néppárt ugyanis, ismerve a zsidó'iberálisok erő­
szakoskodását, el volt készülve arra, hogy a főszolga­
bíró majd erőszakolni is fogja a szavazókra az ő cédu­
láikat s a félénkebbek talán nem merik visszautasítani 
a rájuk erőszakolt cédulákat. Erre való tekintetből kü­
lönféle színű papirosra nyomatták le a néppárt jelölt- 
jepek neveit és mikor észrevették, hogy ti főszolgabíró 
sarga színű cédulákat erőszakol a polgárokra, azonnal 
kiosz.ottak a néppártiak között a sárgákat. A zsidólibe- 
rausoi csak ugy_ híztak, mikor láttak, hogy mindenki 
sa-ga cédulával jön, de annál nagyobb lett a meglepe­
tésük nnkor szavazás után minden sárga cédulán a 
n .ppart jelöltjeinek neveit látták ékeskedni. A főszolga- 
mro Káromkodott mint egy csikós, de persze csak kine­
vettek ot.

Anyakönyvezi megbízhatóság. A bagaméri 
iarmatrmg ,s egy hirdetést kifüggesztés végett Nagy- 
Mura is ai Küldött, mivel az összcfcoronálandók egyike 

oda vJo illet iségü. A h rdetésen az áll, hogy a vőle­
gény rom. kath. Pedig otthon N.-Lé án gór. keleti. No 
gosnal. “lindent rem lehessen tudni jegy farmatrin-

Hirdetések a menetjegyeken. Érdekesnek kür-
I tep:z a m- kir. államvasutak igazgatósága a
kereskedelmi mimszl er rendeletére, hirdetéseknek a menet 

.jegyeken es szállítási utalványokon való alkalmazásával,
’ g pedig egy .''őre a szomszédos forgalmi jegyeknél, 

f ;.“taüfizetesi es_podgyászbárcáknál, melyeknek hátlap­
jain egy illetve kel hirdetés fog közöltéin!. Ha a kísérlet 

cialk úgy a keregjegyeket is fel fogják hirdetésekre
Sh mtg, p,erhg, önképen, hogy a táskaalakra 
Készített jegyek belsejébe egy huszonnégy hirdetést tar­
talmazó vékony papírlap helyeztetnék. Bizony csúnya 
reklám munka az állam és a magyar korona nevében.
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Keresztény áldozatkészség. Várgedei tudó­
sítónk írjuk lapunknak, hogy ott Kubinyi Imre ur és 
angyali szívű neje nem elégedvén meg azzal, hogy a 
várgedei templomot évek óta különféle adományokkal 
halmozzák el, legújabban egy külön kápolnát emeltettek 
tízezer forintnyi költséggel szent Anna tiszteletére s a 
kápolna fontsrtására 2000 forint alapítványt tettek. 
Isten legyen jutalmuk a derék alapítóknak, akiknek neve 
élni fog nemzed kről nemzedékre!

Rózsa mellet szép a piros tulipán. Akarom 
mondani: farmatring melleit szép a virágkoszoru. Azaz, 
dehogy én akarom mondani, hiszen még igy irva sa 
hangzik jól, hogyan lehetne akkor szép. Hanem az ozo­
rai farmatringos állítja ezt a képtelenséget. Arról 
tartott ugyanis beszédet, hogy mikor ő rajta farmat­
ring van, akkor annak, aki ővele érintkezik, bok­
réta vagy legalább is rozmaringszál legyen a ka­
lapja melle t vagy a hajában, igen az ozorai farmat- 
riugos ezt kívánja. Mielőtt az első pár a törvény kívá­
nalma szerint előtte megjelent: Jákob ivadékaitól köl­
csönkért virágokkal és szőnyegekkel a párosító hivatalt 
fólékesitteté, aztán összehivatta Izrael maradékait ki­
csinytől fogva nagyig, berendelte az elöljáróságot s 
magát fölspitzbernátozva várta a fiatal párt, szüntelen 
egy előre betanult nyakatekert prédikáció szavait mor- 
micolva a bajusza alatt. Vegre megjött az ifjú pár a 
tanukkal. A jegyző negyott nézett, hogy legalább csak 
egy árvácskát vagy rgy szál árvalanyhajat födőzhessen 
is fel a jegyesek valamelyikén. Hiába ! A jegy ő e csaló­
dásra úgy elfelejtette az izraeliták kedvéért készített és 
bemagolt beszédjét, hogy aztán o.yant mondott helyette 
kínjában, melytől a szegény menyasszony egész a tem­
plomig sirt. Az öregbiró látva a jegyző elszontyorodását, 
ki akarta pótolni a bokrétahiányt s nagy jó akarattal 
oda nyomott egy csokrot a menyasszony kezebe, mond 
ván ; „Ne leányom; ezt az elöljáró-ág adja.“ Azonkívül 
a vőlegénynek is akart egyet tűzni a kalapjához, A 
menyasszony azonban rögtön oda adta a drága emléket 
egy mellette álló fiúnak, a legény pedig azzal a két 
szóval hárította el magától az erőszakoskodó szivesse get; 
,Nem kó!“ — Persze, hogy erre se jött meg a farma- 
tringos kedve. Hat mikor még azt hallotta, hogy a 
jegyesek, templomból jóvet, az újra rájuk tukmált aján 
dekot beledobták az árok sarába. Arra bőszült ám még 
csak fól igazán! Tüstént jegyzőkönyvet vett föl s azóta 
nap-nap után citálgatja magálnz a szegény menyecskét, 
hogy kivallassa vele, ki volt a folbujtója. Es csodalatos, 
hogy nincs egyetlen emb'r, aki fölvilágosítaná azt a 
zaklatott gyenge teremtést a felől, hogy a basáskodó 
izécske zaklatásait nem köteles lürni s hogy azon zak­
latások ellen a törvény szárnyai alatt vedelni A találhat. 
Hát nem azért adta Isten a tanultabb embereknek az 
ismereteket, hogy a tudatlanabbakat fölvilágosítsák és 
ez tffdle önbálványozó izék zaklassa! dől megmentsék P 
Valóban, ennek a veszett zsidóliberalizmusnak anyi már 
a bűne, hogy csak olyan meglakolás^al adhat el gtétcit 
a társadalomnak és a nemzetnek, amely legalább i gv 
évezrednek legyen az iszonyatos-ágra nézve példája.

Értesítés A néppárt orsz. központi iro­
dája nagyobb helyiségbe költözködött át és no­
vember 2-ika óta többé már nem a Podmaniczky- 
utcában, hanem a Jér.sef-köi nfoti üllő sz. 
alatt van. Az uj helyiség a népszínháztól gya­
log 5 percnyi, villamos vasúttal pedig 2 percnyi 
távolságra esik.
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Egyházi szerek, templomi zászlók és lobogók stb. bevásár­
lására ajánljuk Gavora József egyházi szerek műintézetét Hutlapest 
váczi-utiza 17.

Kontos! Betegápoláshoz szükséges eszkozitk, svrvkótök, test- 
egyenészeti kotöszerek beszerzésére legjobbnak ajánlhatjuk Keleti J. 
orvosszebészeti műszergyártó cégét Budapest, IV., Koronaherceg- 
utca 17. Nagy képes árjegyzék zart borítékban.

-A-da.lc o z ás ok.
Lapunk főszerkesztőiének: Lepsényi Miklósnak 

sajnálatos elitéltetése által fölmerült költségek viselésé­
hez adományaikkal járulni szívesek voltak-.

Budapest Babai Józscfné 50 kr. Boldogít ilj. 
Kuba Lajos 50 kr., s gtüjtőivcn adakoztak Blalió Al­
bert, Szabó Lijos, J mkó István 50—50 kr., ttbben 
3 írt 45 kr. összesen 5 frt 45 kr. Nyíregyháza Ka/lm ér 
János és Kiss Mária 1 — 1 frí. Potsony Schin T<rézia, 
Novaika Mária, Kiss Erzsébet 50 — 50 kr., s 20 kr. 
hozzá összesen 1 frt 70 kr. Dór Bcszprimi Pál, Sam- 
pertó Anna, Cseh Imre 50—50 kr. összesen 2 frt 50 kr. 
Székesfehérvár Tungler Ferenc, özv. Tungh r Károlyné 
Wolff Jánosné 50 - 50 kr. összesen 1 frt 50 kr. Győr 
Beleznai Sándorné és Dóspök Imréné 50—50 kr. Czeg- 
léd özv. Pálinkás Györgyné 50 kr., s gyüjtöiv.n ada­
koztak, Pálinkás János és Pál 1 1 frt, Lovász János
80 kr., Kányái Kiss Istvánná 70 kr., Pálinkás Istvánná 
60 kr., Tercnyi Rozália, kávái Kiss Julianna, R gó Ju­
lianna, Juhász Terézia és Maliid, Gál Mihály, Szepesi 
Ferencz, Ecseri Ferencz, Kovács Katalin, és Kartalli 
István 50—50 kr. többen 1 frt 40 kr. összesen 11 frt. 
B.-Bicske Ráczenbek János 50 kr. Budapest Szikszay 
B.láné 50 kr. Kassa L. M. 1 frt. Esztergom E'linger 
Ödön 2 frt. Nagy-Csömöte L’pírt György 1 frt. Cséffa 
Hritzkó György ős családja 50 kr. Poz = ony-Taksony 
Kubovics Rozália és Romány Ágnes 50—50 kr. Szé- 
kesfejérvár Pásztvai László 1 frt. Nevetlenfalu Szlávik 
Sándor tanító gyűjtése 1 frt 54 kr.

A beküldött kegyes adományokért, nem különben 
a hozzánk intézett rokonszenves részvevő sorokért szent 
ügyünk drága véi'tanujának nevében legforróbb kö- 
szönetünket nyilvánítjuk. Áldja meg az Isten a ke­
gyes adakozókat az cg és föld minden áldásával t

: m : ti T rr* t> TT rw ry A T n/r t n rtir I mmiíauZuAnm rí O v a í Éiíi

Sz. Eligy püspök.
Deczember 1.

Franciaországban Chatelac f.Inban 587-ben 
született. Istenfélő szülei jámborul nevelték. M ir 
kis korában gyakorolta az önmegtagad ist. Szent 
misét, prédikációt hallgatni, szentségekhez járulni, 
imádkozni nagyon szereteti.
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Szülei Limogesba aranyműveshez adták. 
Eligy az aranyművesnél igen jól érezte magát, 
mert nemcsak a me.1 térségét sajátíthatta el, hanem 
ájtatossági gyakorlatait is szabadon végezhette. 
A jó példát az ájtatosságra maga mestere nyúj­
totta mki.

Nyílt, szerény, alázatos, előzékeny viselete, 
értelmessége ismerőseivel megkedveltette őt.

Eligy a mesterséget nagy figyelemmel és szor­
galommal tanulta. Ügyesebb lett a mesterénél is.

Felszabadulása után Párisban telepedett 
meg, ahol pontossága, szorgalma, becsületessége, 
mesterségében való művész' jártassága miatt 
csakhamar nagy hírre jutott.

II. Klotár király díszes fejedelmi hónt akart 
készíttetni, Bobo, a kincstárnok, a munkát Eligy - 
nek adta át. Eligy a trónt elkészítette még pedig 
"ly pompái au, oly díszesen, oly fényesén, hogy 
mindenki bámulva nézte. . . A király örömében 
gazdag jutalmat aduit Eligynek.

Eligy nem.-okára egy másik királyi széket is 
készített és azzal a királyt kedvesen meglepte. 
— mint sajátjával.

Az el-ő tión készítésénél ugyanis a neki 
átadott aranyat s drágaköveket mind fel nem 
használta. A fenmaradt anyagot tőle senki vissza 
nem követelte. Azt Eligynek hagyták. Eligy azon­
ban azt nem tekintette magáénak, hanem a király 
tulajdonának. Azt azért gyengéd lelkiismereténél 
fogva magának a világért se tartotta volna meg. 
Visszaadni a királynak úgy hogy amaz ajándék­
trónt késziii el belőle.

A ki ály kedvesen fogadta Eligy ajándékát, 
de százszorta jobban esett neki Eligy becsüle­
tessége.

Eugyrt a ki ály önzetlen becsületességeért 
kincstárnokává s a pénzverés mesterévé tette.

Eligynek, mielőtt hivatalát elfoglalta, esküt 
kellett volna letennie.

Eligy az eskütől megijedt. Azt ő szükség­
telennek tartotta; azt pedig tudta, hogy szükség 
nélkül esküdni bűn. A kirí ly látta Eligy zavarát. 
Az eskütétel alul őt azért fel is mentette. Meg­
hízott benne eskü nélkül is.

Eligy mint udvari ember, magas állásában 
is a régi maradt. Ájtatosságán, erény gyakorla­
tain túl nem adott. Díszes külső ruhája alatt 
szőrköntöst viselt. Sokat böjtölt. Néha két három 
napig semmit se evett. A király minden kitün­
tetése mellett is szerény alázatos maradt. — Buz­
gón, ájtatosan és sokat imádkozott. Naponkint 
elmélkedett. Gyakran gondolkodott az utolsó dol­
gokról. Istenhez folyton irgalmasságért könyörgött. 
Szigorú, vezeklő, jámbor életmódja miatt el is 
nevezték őt „udvari szerzetesnek". — Eligy nagy 
örömét abban is lelte, ha a szenteknek síremlé­

keket és ereklyéik számára díszes ereklyetartókat 
készíthetett.

E kegyeleti tárgyak készítésében valóban 
művészi kézzel remekelt. Remekei: Sz. Dénes, 
párisi püspök, Sz. Márton toursi püspök gyönyörű 
síremlékei; sz. Germán, Krispin, Krispinián, Lu 
cián, Kvintin ereklyéinek ezüst ereklyetartói.

Eligy a szegényekről se feledkezett meg. 
Minden pénzét a szegényekkel osztotta meg. Ami 
ajándékot a királytól kapott, azt a szegények 
ápolására, táplálására fordította. Sok rabszolgát 
is kiváltott. A szegényeket, kik házánál naponkint 
ellátást nyertek, maga szolgálta ki. Az ő elede 
léül a szegényektől fenmaradt morzsák szolgáltak.

Barátai, a szegények fel is keresték, úgy, 
hogy az idegen a sok szegényről ismert rá Eligy 
lakására Klotár 628-ban meghalt. Dagobert, az 
uj ifjú király, csakúgy, mint atyja, nagyra be­
csülte Eligyet. Sokszor tanácsát is kikérte, sőt 
komoly intéseit is jó szívvel fogadta.

Eligv nagy befolyással bírt a királyra, de 
nagy tiszteletben, s becsülésben, tekintélyben 
állott a nép előtt is. Nem egyszt-r, mikor itt-ott 
lázadás volt kitörőben. Eligy szavára a lázon- 
gók letevők fegyverüket, még mielőtt a király 
sereggel ment volna ellerök.

A király alamizsnásává is lett Eligy. Amit 
ugyanis a király a szegények kezeibe akart jut­
tatni, azt Eligynek ajándékozta. Biztos volt 
benne, hogy Eligy azt a szegények javára fogja 
felhasználni.

A király Eligynek nemcsak pénzt, de föld­
birtokot és Párisban házat is ajándékozott

Eligy a párizsi házat nőszerzete eknek adta 
át. A mezei földterületen pedig férfikolostort 
építtetett.

E kolostorok építkezésénél történt, hogy a 
királytól nyert telken túl valamikép még némi 
területet is elfoglaltak. Amint ezt Eligy észre 
vette, a király elé ment, az akaratlanul tö'tént 
térfoglalást neki őszintén bevallotta, bocsána'ért 
és megfenyitéseért könyörgött.

A király meghatottan erre igy szólt környe­
zetéhez: „íme, milyen a keresztény hűség! Az 
én udvari embereim minden lelkiismeret furda- 
lás nélkül egész nagy birtokokat ragadnak ma­
gokhoz és Krisztus ezen szolgája lelkiismereté­
ben szorong, hogy tudtomon kivül, maroknyi 
földet elfoglalt.“

A király nemcsak az elfoglalt területet aján­
dékozta Eligynek, hanem még más dús ajándé­
kot is nyújtott neki.

Eligy Párisban sz. Pál apostol tiszteletére 
templomot építtetett.

Ha útjában templomot látott, több ezer lé­
pésnyire már leszállóit lováról, gyalog ment. a 
templom felé.
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Ha a király akkor hivatta, mikor ő imád­
kozott : Előbb az imádságát végezte el és csak 
azután ment a király elé. A mennyei királyt 
mindenkor eléje helyezte a földi királynak. A 
király ezért nem is haragudott Eligyre. Tudta, 
hogy ezt nem azért teszi, mintha őt megvetné, 
hanem mert Istent mindenekfölőtt való hódolat­
tal imádja; hiszen maga se kívánta, hogy az 
emberek őt és szolgálatát előbb valónak tartsák 
Istennél és Isten szolgálatánál.

Eligy nemcsak saját lelke ügyével törődött, 
hanem embertársaiéval is.

Eretnekek léptek ugyanis fel. Eligy ez eret­
nekek ellen felszólalt cáfolta őket, a híveket az 
eretnekektől óvta, sőt a püspököket zsinat tar­
tásra is kérte. A zsinat meg is tartatott s azon 
az eretneki tanítások kárhoztattattak.

Eligy nagy tekintélyben állott mindenfelé: 
Püspökök, sőt más fejedelmek is fordultak hozzá 
tanácsért. Tanácsát köszönettel vették és üdvö­
sen, áldásosán használták fel.

639 ben a noyoni püspöki szék megürese­
dett. A püspöki székre Eligyet hívták meg. Eli- 
gyet nagyon meglepte a választás. Ellenkezett. 
Hiszen ő.csak világi ember és teljesen méltat­
lan a püspöki teendők végzésére és nem is ér­
tene a hívek kormányzásához. Ellenkezése azon­
ban hiába való volt. A választást el kellett fo­
gadnia. Fokozatos szenteléssel püspökké szen­
teltetett.

Mint püspök az áhítatban és az erényekben 
még jobban törekedett tökéletesedni, önsanyar­
gatását fokozta. A szegényeket csak úgy mint 
azelőtt gyámolította. Alázatossága, szerénysége a 
régi maradt.

Sok bálvány imádó pogány volt még egy­
házmegyéjében. Eligy sokszor élete veszélyezte­
tésével téritette e szerencsétleneket, s addig nem 
nyugodott mig őket meg nem téritette. Sőt me­
gyéjén túl is ment. Bejárta Flandriát, Hollan­
diát. Ezek mint apostolokat is tisztelik Eligyet

Húsz évi apostoli működése után 659-ben 
dec. 1-én 70 éves korában végre az Úrhoz köl­
tözött. Temetésén a királyné is jelen volt.

Apostoli férfiul Könyörögj szegény hazán­
kért! Szűnjék meg itt is az uj pogányság. Ra­
gyogjon fel az igaz hit napja!

LEVELEZÉS.

Kedves főtisztelendő szerkesztő ur! 
Alulírott*azon alázatos kéréssel bátorkodom meg­

keresni kedves kis lapunk szerkesztőségét, méltózlassék 
amikép tudatni, hogy a kedves kis lap hogyan fog

megjelenni majd újévtől V Azaz, hogy a hetenkint 3-szőri 
kiadás biztos lesz-e ? *)

Ezt azért szeretnők tudni, mivel igy azt is tud­
hatnánk, hogy az előfizetést miképp eszközöljük, vagyis: 
a hetenkint 3-szor megjelenőre fizessünk-e elő, vagy a 
hetenkint 'csak egyszer megjelenőre ? — Mi a 3-ssorít 
szeretnők jobban.

Becses izenetét várva, vagyok a főtisztelendő szer­
kesztő urnák

Kecskemét, 1895. nov. 22-én
alázatos szolgája 

Hegedűt Jízsef,, nyug. tanító.

Főtisztelendő szerkesztő ur !
Csekély tehetségem szerint én is követni akarom 

a t. szerkesztőség azon tarácsát, hogy minél több olva­
sót iparkodjunk szerezni a „Magyar Néplap* számára. 
És mivel a mi községünkben — hál' Istennek — meg­
lehetősen el van már terjedve e kedves kis lap: cn 
tehát a szomszéd községekben ipirkodom a gyűjtésen 
buzgolkodni, azon községekb in, amelyekben c drága kis 
lap még ismeretlen. Teszem ezt annál inkább, mert mi 
is tapasztaljuk azon állítás igaz=ágát, hogy ahova a 
.Magyar Néplap" nagyobb siámban jár, ott erőset b, 
ahova kevesebb példányban jár, ott szegényebb a nép­
párt. Hát ahol e lapot még csak nem is ismerik! Mi-

*) A .Magyar Néplap" háromszori megjelenésére 
vonatkozólag amúgy is szükségesnek tartottuk volna 
nyilatkozni más helyen, mivel azonban szives volt ön 
e tárgyban minket megkérdezni, b. levelére való felelet­
képp adjuk tehát nyilatkozatunkat.

Szinte valószinünek kell tartanunk, hogy rövid 
idő múlva föloszlatják a képviselőházat és igy január 
elej n már meg lesznek a képviselőválasztások. Nekünk 
tehát arra kell törekednünk, hogy a választásokat meg­
előzőleg minél gyakrabban érintkezhessünk pártunk 
férfiúval őket tájékoztathassuk és lelkesíthessük. Minthogy 
pedig ezt csak hírlap utján tehetjük meg, napilapunk 
pedig ez idő szerint még nincsen: a ,Magyar Nép­
lapot' tehát okvetlen nrg kell jelentetnünk hetenkint 
háromszor is. Hogy azonban a megjelente'ésével járó 
áldozatot meghozhassuk: nagyon kernőx elvbarátainkat, 
iparkodjanak oda hatni, hogy a háromszor megjelenő 
lap legalá'b egy vagy két példányban minden köz­
ségbe járjon. Vagy pleb'nos, vagy kór vagy tanító, 
vagy vagyonosabb néppárti ember minden községben 
található. Iparkodjunk teh it ezeket rábírni arra, hogy a 
„Magyar Néplap" háromszor megjelenő példányára 
fizessenek elő. így aztán 6 általuk gyakrabban — min­
den másnap — vehet értesülést a néppárt állá;a felől 
az rgész község.

A jelentkezéseket pedig mielőbb meg kell tenni, 
mert a háromszor megjelenő lap szedéséhez és kezeié 
séhez emberekről kell gondoskodnunk, továbbá egy és 
más irányban előkészületek tennünk, hogy a lap min­
den másnap akadály nélkül megjelentessék es szét­
küldethessék.

Újólag kérjük azért mindazokat, akik a „Magyar 
Néplapot" háromszori megjelenésben óhajtják járatni, 
szíveskedjenek erről minket egy levelezőlapon értes-teni.

Szerk.
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i/pq-állapotok lehetnek ott? — Fájdalommal tapasz­
aink, hogy i yen községek a mi szomszédságunkban 

-l-'í-u. Kúrád es Konya. Legelőször is az utóbb emlí­
tett helyen fogok próbát tenni, annál is inkább, mert 
így ottani, tih ránts vallása jó barátom tóikért rá, 
hogy hozass.m meg neki a „Magyar Néplapot“ és a 
1 1 Ppárti í ; c eket. Kijelentette, hogy számosakról tud 
amk szeretnek járatnia „Magyar Néplapot*, de nem 
tudják megrendelni. A jövő vasárnap néhány bará’oni- 
mal okvetlen átmegyünk Bonnyara apostolkodni, kérem 
azt rt a szerk* sztőséget, szíveskedjék akkorra legalább 
ti' ppárti főzet.-két küldeni az en elmemre, hogy az 
k it kioszthassuk. Reméljük, hogy a . Magyar Neplapr 

több megrendelőt fogú ik tiialii d ■ lehet, hogy tcb 
1 en bár mi ok miztt előre near tizei he nek s (alatt 
akadt a^ közöttük olyan is, aki k;sőbb megfeledkeznék a 
ti i lésről. Arra nézve k rnénk tehát fölveágositást a t. 
sz-rk. sztőlégtől: vájjon az ilyen kötelesség-felcdattrk 
helyett nem nekünk kel!-c majd fizetnünk. Mert ezen 
esetben az ö m grcndelésükct nem vehetjük figye- 
latnbe. *)

Saves föl.i egositást várva vagyok a t. szerkesztő - 
segnt k

Audoes (Somogyin.) kész híva
Németh János.

•I lie
*+------- KÖNYVES-PuLC. --------

*:l___________ _________________ _________ &
ÍU., r%.

A h izasság szentségéről. E;. a cinre fgy éppen 
most megjelent füzetnek, mely a megvé tózott viszo­
nyokra való tekintettel négy elmélkedésben tárgya ja a 
megtámadott szentség méltóságát. A kis munka tulaj- 
dónk pp -n ádventi oktatásokul készült lelkipásztorok 
részére, de családi olvasmánynak is igen alkalmas Ára 
30 kr. (sacerd. e. e. IS) Megrendelhető a „Hitszó­
nok ati folyóirat" szerkesztőségében, Szeged, A só-város.

MAI KÉPÜNKHÖZ
—w

mmrsrsnsm

Asszi-zi szent Ferenc rendalaphót minden kath. ember ki- 
\ aló tisztelt then tartja. Az általa alapított szerzet főrendnek liai 
minden országában el vannak terjedve s kőzbecsü.ésben részesül- 
nek. Nálunk bari. tj a inak nevezte el őket a nép. — A rend- 
alapító igen gazdag kereskedő családnak volt gyermeke S ületett 
l-Js-d-ben Assisi városában. ítészt veit egy háborúban s elfogató t 
kiszabadulván fogságából, veszélyes betegségbe esett s ez annyira 
megtűrtté ut, hogy kath. egyház . gyík legbá nuiatosabb tökéle- 

ssegu szentjévé lett. dg éves korában ruháit daróccil cserélte fül 
betegeket ápolt, s bámulatos onnifgtagadást gyakorolt Egy romla- 
dozo kis kápolnát kapott, azt saját kezeivel fölép'tette és'porci- 
unkulanak. vagyis egyeli.',i örökségének nevezte. Szent tanítás, i 
annyira megnaloUak .. közönséget, hogv követői napról napra 
szaporodtak s közöttük több pap is találtatott, akik számára rend- 
szahuyt irt, melyet a pápák is megerősitettek. A keresztényeknek 
It.muettmét törtért veresége után retteuthetlen bátorsággal Ptolo- 
meuszba ment a szultánhoz és nem csak szelidebb bánásmódot 
eszközölt ki a kér. foglyok részére, ban 'in azt is megmerte hogv 
a szent sir őrzése rendjére bízatott. Meghalt 1225-ban október í-én. 
Kei évvel halala elölt megkapta a Krisztus sebeit s halála után is

) 1 essék az illetőitől becsület szlkukat venni, hogv az elő- 
lizielési pénzeket be t igjak küldeni. Ha aztán még se lennék meg 
m ö lő ön nem fogjuk követelni. Szerk.

számtalan csoda f elunt sírjánál IX. Getgely pápa őt a szentek közé 
i tatla s ÍZ alkalommal miga tartotta meg sz nt he zédet Isten 
iráni való szereteti ól szeralikus n»vet nyeri. Mai képünkön 
jámbor halálát mutatjuk be olvasóinknak. -

Ceruza Szives sorait köszönjük. — i. P. J. Fény A hely­
réig zi'ást ellüldöliflk a M Á. szerkesztőségének. — II. tiy. Cséffa 
Xem közölhető. Sz I., Eger. Ön azt óhajtaná, bár a szószékről 
ajánlanák a .Magyar Néplapot, mindjárt több olvasója Ipnne Eger­
ben. Ma is óhajtjuk és hiszszük, hogy ez által terjedne is, de hát 
a n,veknek kellene e végből főikéről lelkipásztoraikat. — K. h. 
Iludapest. Még gyengék. - Y F. Jánosliáza. A vers tartalma igen 
szép lelkesítő, de a formája mm megfelelő. — Nagyon örülü k 
ne'i, hogy fáradozásait, siker koronázta, ön kevésnek tarja az öt 
üj előfizető ,J Nagyon szép eredmény az: Ha minden előfizető enryi 
uj hívet tudna szerezni, uj évre kUencuene:eren volnánk. És tessék 
elbiani. 1st. n segítségével el lehelne ám ezt érni, mert ha egvikü k 
nem íudra töb: e, szerezni mint keítőt-hármat, a másiknak talán 
sikerülne hetet-nyolcat gyűjteni és igyki volna egyenlítve a dolog. — 
Hízzunk Istenben és munkálkodjunk szerényen. — G. X Iludapest 
Ami pártunk, t. i a néppáit minden tőle telhetőt megtelt arra nézve, 
hogy a liberalizmus vele — becsületes haicban —mérkőzni képes 
ne lehessen. Sőt. a liberalizmus természetét ismerve, az orv tárna- 

meghiúsítására vonatkozólag is tett különféle intézkedéseket 
legyen meg az önök pártja is mindent, szervezkedjék gyorsabb 

tempóban, mer minden jel arra mutat, hogy a leszámolás nagy 
napja ott all a küszöbön s egyszer c.-ak betoppan. Mi önök ellen 
nem fogunk küzdeni, bog pártjukat gyöngítsük vagy — ami ez 
mő szerint még úgyis kívül esik a lehetőség határvonalán — meg­
semmisítsük; de arra törekedni fogunk, hogy önöket megnyerjük. 
Elveink azonosak. G-upan egy dologban nem értünk egyet. Önök 
szerint ugyanis nénit kedvezményeket meg lehet adni a zsidólibe- 
i.aUzmusnak. mi szerintünk pedig semmit se szabad neki megadni. 
Mihelyt ezen elv helyességét övöt elismerik: azonnal át fogják 
epnt a pártjainkat egymástól elválasztó vonalat. — (;. s. Szeg­

sz ár d. Mi egyházi személyt nem támadunk, csak politikust. Ha 
mar valaki politizálni akar, olyan irányban tegye ezt, amely állá­
sara nem megbecstelenítő. Ha mi a moslékos vályúba öntünk egy 
személyt, nem a személy iránt való gyűlöletből 'teszszük. hanem 
a.Z6r ™!rt-a . k.orpa koze von _keveredve. Szívességét különben 

ígért látogatását ürömmel várjuk. —nagyon köszönjük

Piac.

Gabnanemek (minőségi súly szerint.) Huza. Bán­
sági : 6 05—7.10. Tiszavidéki: 0.70-7.15, Pestvidéki: 
0.65—7.10. Feltét-megyei: 0.05—7.10. Bácskai : 6.75—
7.20. Rozs: 0.30—040. Árpa: takarmány 5.___ 5.20:
égetni való : 5.50—0.30: sörfőzdéi 6.80—8.—. Zab: 
0.10—0.50. Kukorica: bánsági 6.00—0.05; másnemű: 
1.10—4.25. Köles: 5.40—5.75.

Liszt (métermázsánkint számítva.) Nullás : 12.10; 
egves: 11.50: kettős: 10.10: hármas : 10.10: négyes : 
9./0: ötös: 9.00; hatos: 0.80: hetes: 7.20; nyolcas: 
5.bü: F. számú i 3,601 G. számú : 3 70

Állati termények. Tojás: 32-40 darab; meszes 
35 43 drb 1 írtjával. Méz : csurgatott 26.00—28.00 frl. 
Vaj : 1-ső rendit 0.80—1.60 frt; 11-od rendit 0.60- 
L10 frt; főzésre 0.70-1.05 frt mmkint: Szalonna: 
magyar elsőrendű 54.00-55.00; városi 53.00-54.50; 
füstölt .>8.50—59.50 frt mmkint.

•’ szerkesztésért fe'nlős: Németh Gellért.
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MAGYAR NÉPLAP

IVCái? 1895, deoziexi?LTD©x' Ixó 6—14 ej be^bils: meg a

MAGVA II OS/TÁ LVSOtiSJÁTÉK
Nagy nyeveménvhuzása.

melyben 21*5=99 pénznyeremény kerül

4: millió 332,000 korona, összértékben
kisorsolásra, többek között egy (*00,000 kororás jutalom 400,000, 200,000. l(HMHH) 

50,000 stb. stb. koronás nyereményekkel.

í-3Ä9Ä Egy Millió 'korona.
A sorsjegyek árai: Jg*“ ■■■„ IS K'! Ií"í.- t'i'.',.

(Perlőért 5 ír., ajái.lott levelekért í5 kr.. nyeremény-jegyzőkért 10 kr. (Lelendő.)
Ajánlja és szétkflldi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

//fífXZfí KÁnOLY. főrfúr;:n:1ó_ Ihuiajx>rf. .Vvccc/öf-íV** .>.
Hogy a tisztelt közu ;ség különböző számokból áiló több sorsjegy birtokában na y bb nyereméavkilá ásokhoz ins on. 

5, vagy ennél több sorsjegy vásárlásánál a legkülönfélébb számokat állítson össze tetszés szeri .t eg. sz. fél. tizedé- hus/afln l.r.f

Sürgöny ezim: LottoheinUe Budapest

Minden dohányzónak örömére
Szükségem van

egy üzleti levelezőre, a ki a 
magyar, német és tót nyelvben 
teljesen jártas. Föltételek : katho- 
likus ember, rneirbizható munkás.

: Ajánlkozótok viszont föltételekkel 
és szakbeli valamint erkölcsi képe­
ség kimutatásával, közvetlenül 
hozzám intézendők.

Kralicsek János.
! cser és fa ke reskedő. Rózsahegyen.

mind a tiz darabot

í STOW ASS EH J. a MUHI
5) hangszvriryúro*, cs. éa kir. udvari éa badaeregmállSté, ^

I BUDAPEST, g
c II. kér., Láiiczhid-atcza 5. ?
ctf
ti S iát gyártmányú fúvó, vonó és ütöhang* 
eg szerek kitűnő erős hanga czimbalmok őt azok 
M alkatr zeiről nagy képes árjegyzék kívánatra 
£ ingye i és bérmentre. 29—17

■° Elpuszt thatatlan erős orgona hármon! 
kakrói külön árjegyzék kérendő.
Mindem ;mú hangszerek és harmoni- ák 

javítása a l.esőbb arban eszkö

6 Is ei 3 la-i

„JÖ^AXui AD. A.S“
kukorieza morzsoiót mimienki szerező bn! 
Munkaképesség 15—20 mérő naponkint. A ku- 
koricza fejek a gépbe dobatnak és elkülönítet helyre 
folyik ki a tiszta szem a csillagtól. Ara 3 frt 50 kr., 
az elárusító költségén szállítva. Megrendelések csak

SOHR JÓZSEF
főelárusitóhoz Somogy-Nzillba mtézendök.

Tessék olvasni!
A mennyiben még raktárunkon 
van. adunk óriási, nagy. vastag, 

széles, el nem pusztítható
tiszti ló-takarókat

teljesen hosszú és széles 1 frt 
65 krért darabonkint, párja 3 frt 
20 kr. ugyanazok első minőségben 
1 frt 80, sárgászöl d 6 különböző 
szinti csikkal 190 cm. hosszú, 
130 cm. széles2 frt50, dupla vastag, 
nagyon finom, 3 írt darabonként 

200 úri
alsó tigris-öltöny, újonnan fel­
talált. meleg\ tartós, áll 1 ^ pár

öltönyönkint. A ki olyan öltönyt 
visel, az hideg és nedvesség ellen : 
óvja magát Éhez finom asztragan 
sapka, melegen kibéllclve 1 frt,
6 pár téli harisnya 1 frt Egy 
női kabát tiszta berlini gyapjú, a 
legdivatosabb és legszebb színekben 
díszítve, a testhez simul és igen 
me! -. Mimién na i I m az ár 
1 ' : ‘ 90. Női kendő, finom yapju 
rojtokkal minden sziliben i frt. 
Elküldés • sak pénzbeküldés után­
vét mellett. Siessünk a megrende­

léssel. Rendelések
Rabinovicz LAllöÁrA
I., Wallfiscli-Gasse 4. >1. X. in­
tézendök. 2 irton aluli rendelések 

csak pénz előlegezése mellett. 
Nem alkalmasat visszaveszünk 

és a pénzt visszaadjuk.

csak 2 Irt 90 krért adom.
1 valódi t-jlék szivarszipka igazi borostyánnal, 1 mö- 
t'jlék pipi. a legszebb alakban, ezüstözött kupakkal, 
1 hozzáillő szép egészségi pipaszár, 1 valódi t -jtek 
szivarszipka igizi borostyánn 1. faragva, 1 tarlós bőr- 
dohányzacskó, össze húzóval, 1 kitűnő tarlós sziv.u- 
tárczx tolóval. 1 praktikus mütajték há i pipa, szép 
.lak 1 hozzáillő rövid pipaszár csutorával, 1 zseb- 
tüzeszköz, gyufa számára, n gyón tartós, 1 Inmucsésze 

szép alakokkal.
Ezennel ismételten kinyilatkoztatom, hogy mind a 10 
drb valódi dohányzó eszköz összesen cs.k 2.9 J krhi 
terül, daczára, hogy az 6 frt értéket képvisel. Rende 
lések postautánvét mellett elintéztetnek.

Rabinovicz ljucs

Karácsonyra
úja ni ja aluliról! legdusább választékban miiidiicí'cie 
kegytárgyait u. m. líózsafiizért. 5 tizedesek láncolva 
üveg gyöngy szemekből tucatja 40 krtól 1 írtig: fa- 
győngyszemekböl tucatja őt krtól 3 írtig: Córus 
gyöngyszemekből tucatja 1 írt. 50 krtól 4 frt. 50 krig : 
gyöngyház olvasók drbja -Í8 krtól 1 írtig. ^Valódi 
ezüst, gyöngyház: drbja 1 frt 20 krtól 5 írtig. >':.•>//- 

minden képzelhető kivitelben. Színnyomóink, 
acélmetcetek és selymesképek; most már igen sokfele 
karácsonyfák is. Érmecskék, keresztecskek, rézből. 
Aluminium és fémjelzett ezüstből. Betlehemek 20 krtól 
2 fiiig darabja. Nagyobb olajszinnyomatu képek keret 
nélkül és kerelhen. Iskolai, nagy fali keretek :>. a. t. 
Rózsafüzérek újra láncoltalása is el vállalta tik.

Kálvintér 3. ÍElőbbWeisz Frigyes. IV.
22 évig KecskeméLi-utca 12.)



MAGYAR NÉPLAP

Nyomatott a „Sient Gallért“ könyvnyomdában. Budapest. Prát*r-nt#M* AJL.

RÉTÁY és BENEDEK
ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA, 
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti 

lobogók gyára,
Budapest, IV. kér., Llpót-utca 21. az.
A narymélt. év fCtlsztelendfi ( «Aszta György kalocsai érsek és 

a budapesti oltáregylet egyedüli szállttól.

Ajánlják bőven felszerelt raktárukat, nevezetesen: 
mise-ruhákat, templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és 
temetkezésegyleti, iparos-dalegjleti lobogókat, szentség- 
tartókat, kelybeket, áldoztató kelyheket. kereszteket, 
füstölőket, oltárlámpákat, csillárokat, szobrokat nagy 
választékban. Elfogadjuk stációképek és szentképek 
festését; oltárok. Mária-trónok, Krisztus-sirok és 

: *3ri—- szószékek akármilyen rajz szerinti művészies el­
készítését — Egyháű kelmék, csipkék, falfelületek, búc^újáró feszfi- 
.etek nagy választó bin kaphatók raktárunkon. 36 -53

KlTAnatr* kéetF^grecn kQidünk bérmentre árj©gylékeket, alkalma« mintákat.

SS

Hirdetéseket
a

„Sz. István király naptár“
részére, melynek már most 

a legnagyobb elterjedés biztosítva van, kizárólagosan 
felvesz a

,,MAGYAR NÉPLAP“ 
kiadóhivatala

BudaItexten. Pi'áicf-utca 4 /.
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,SZ. GELLERT*

KÖNYVNYOMDA
BUDAPEST.

Vili. kér., Práter-utea 44. szám.
elvállal mindennemű

NYOMTATVÁNYOKAT.
Hü MM LI.I IMII'......................... mm

irdetéseket lapunk számára kizárólag 
Friedenstein Vilmos hirdetési irodája 
(Budapest, Teréz-körút 3.) fogad el.

Főt. Plébánia-Hivataloknak.
A .Szent Gellért* könyvnyomda tisztelettel adja tudomásul, hogy ezentúl az összes egyházi 

nyomtatványokat raktáron fogja tartani, melyek a legjutányosabb árakon lesznek kaphatok. Eddig raktáron 
vannak és azonnal küldhetők: Testimonium Confirmation!* ICO darab 50 kr.

Kivonat a születési anyakönyvből 100 drb 60 kr. — Halálozási értesitvény 100 drb 70 kr.

Budapest, 1895. Práter-utca 44. Tisztelettel

a „Szent, Gellért“ könyvnyomda.

Keresztelési, Házassági és Halálozási űrlapok,
magyar szöveggel 25 40 cm. finom er‘s uapirra nyomva: 100 darabja 1 frt 20 kr. ugyanez magyar és 
latin szöveggel kisebb középerős papírra nyomva 100 darab 1 frt.
Továbbá kaphatók: községi hitelszövetkezeti tagsági és törlesztési könyvecskék.

Ezen nagy 8-rétü 8 oldalas, erős borítékkal ellátott könyvecskék darabját 2 krajcárjával adjuk.
A .Szent Gellért* könyvnyomda ezenkívül elvállal mindennemű megrendelést, egyházi, községi 

és magán jellegű nyomtatványokat és szállítja azokat a legrövidebb idő alatt, s legjutányosabb árakon; 
erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos kiállításra nagy súlyt fektet.

Tisztelettel kérjük a főt. Plébános urakat, a községi elülj árókat, a különféle egyletek tagjait s 
minden katholikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában esz­
közöljék, hanem keressék meg a ,Sz.-Gellért* katholikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre 
áll s igy is támogassák a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk.

Könyvnyomdánk mint a katholikus érdekek mcgrendithetlen támogatója, büszkeséget helyezi 
abba, ha az igényeket minden tekintetben kielégítheti s a megrendelőktől csak dicséretet arathat..
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